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Karácsony.
A társadalom nagy gépezete nem 

zakatol oly erősen, — a közhangulat 
komolyabb, — a közélet erei tompáb 
bán, de méltóságosabban lüktetnek: 
ezek a fő jellemvonásai annak az ünnep­
nek, melyet a nyugateurópai czivilizá 
czió hatása alatt álló emberek most 
ülnek világszerte. Az ok a vallásból 
ered, — ez a maga ideális hatalmában 
minden tért betölt karácsonykor fény­
sugaraival. melyek a nyugalomnak és 
béke szellemének hírnökei . . .

Kinek-kinek alkalma nyílik nyu­
godtan magába szál Innia s elhalad előtte 
a múltnak és jelennek képe; ebből 
következtetést von a jövőre. Mi ma­
gyarok joggal ünnepelhetjük ez alka­
lommal a politikai és egyéni újjászületés 
korát s mig egyrészt büszke öntudattal 
tekinthet vissza nemzetünk a maga ez­
redéves fönállására, addig másrészt 
jóleső érzéssel szemlélheti minden ma­
gyar állampolgár azon lépéseket, melye­
ket hazánk politikai és kulturális előre­
haladásában csak rövid idő előtt tett.

Azt mondja egy angol filozófus: 
hogy az egyetemes társadalom fejlődési 
processzusával mindig arányban kell 
lenni minden más kisebb társadalmi 
orgánumnak, ha hivatásának és czél- 
jának meg akar felelni.

Méltányos örömmel konstatálhatjuk, 
hogy nemzetünk, mint jogállam ebbeli 
kötelességeinek az utóbbi időben több 
szabadelvű refornieszme megvalósítá­
sával felelt meg. Hogy fontosabb példát 
említsünk: ott van az egyházpolitikai 
törvények életbelépte, avagy az új 
sommás eljárás törvény-erőre emel­
kedése.

Es itt azt találjuk, hogy mindaddig 

nem válik banálissá az említett refor­
mok üdvösségéről szólam, sőt mindaddig 
szükséges ezen eszmék üdvös voltára 
a figyelmet terelni, ezen eszmék föl­
fogásának tisztázására alkalmat keresni, 
a mig csak olyan tvndencziak merül­
nek fel parlamentáris életünkben, melyek 
a közhangulatot tévút!a óhajtják te­
relni, a inig csak olyan intencziókkal 
találkozunk politikai életünk mezején, 
melyeknek zászlóvivői a fejlődési szi- 
tuácziók ezen kimagaslói)!) jelenségeit 
oly sziliben óhajtják feltüntetni, hogy 
ennek folytán a közvélemény’ józan 
ságát ejtsék áldozatul.

Mindazonáltal maguk a viszonyok 
konkrét bizonyságot képeznek arra 
nézve, hogy az új törvények, politikai 
és egyéni újjászületést teremtettek. 
Politikait, mert a liberális eszmék álta­
lános értékének és államtilozótiai fon­
tosságának élő dokumentumai <s egy é­
nit, mert az állampolgári minőség el 
bírálásánál — a vallási sz» inpontok 
teljes mellőzésével — a hivatás kifogás 
tálán betöltésének és a testvériségnek, 
önzetlenségnek méh á ny o 1 á s á t t eszi k 
lehetővé. (Ennek a politikai nézet­
vallásnak a terjedése a legfőbb óhaja 
legyen a magyar közéletnek: ez a mi 
legfőbb ünnepi kívánságunk.) így min­
den állampolgár részesül abban az 
általános újjászületésben, a melyet a 
jelen karácsony* alkalmából joggal ünne­
pelünk.

Miközben tehat tisztelt olvasóinknak 
szívből boldog karácsonyi üi.n p< két 
kívánunk, egy szersmind annak az ••haj­
nak is kifejezést adunk, hogy városunk 
minden igaz polgára teljes önzetlen 
seggel sor tk«»zzek a szabadelvű eszmék 
diadalára. A szabadelvű eszmékben 
rejlő igazságot nem szükséges logikai. 

dialektikai bizonyítás«»k al kimutatni, 
önként vi.ágiik az. mint a drágakő, a 
mely fényét önmagában bírja é> nem 
máshonnan nyeri. Es ha vannak is 
eröshangú. kitelü szofisztikával hirde­
tett párttörekvések. melyek ellentétben 
állanak a liberalizmus lény gév* 1, t.e 
hagyja magát senki eltántorítani azon 
\ ezen színektől. m -ly éktől a 67 es köz­
jogi alapon álló magyar jogállamnak 
mindennemű jóirányú evoluc zióját várni 
és remélni ki 11. s >t ha/atiúi kötelesség. 
Mert a liberalizmus nemcsak párteszme, 
hanem egy oly objektív jellegű poli­
tikai irány jelszava, melyet minden 
pozitív jogállam kell, hogy v. zér- 
princzipiumakép elfogadjon, ha az em­
beri szellem és kultlira «zabad elő 
haladásának útját akarja egyengetni 
polgárai előtt. Az álla mozim, vei oly 
szoros összefüggésben van <•/. a politika 
hogy törtéin fileg kimutatható azon 
korok es nemzetek hanyatlása, melyek 
ezt jól felfogott érdekükm k nem tekin­
tették.

Ily körülmények között— mint az 
újszülött Messiás üdtözbsrc siettek 
hajdan a betlehemi pásztorok joggal 
ünnepelhetjük mi is a karác*oiivi (in 
m pék alkaimával: liherálizmusában 
újjászületett édes magyar hazunkat.

* Politikai szemle.
Király ő hűsege gróf \| p«»nyi Lajost 

m:tgyarorszátfi udvari mars.illa nevezte ki. 
ki is a 'Budapesten tartandó udxari ünne­
pélyeken, ünnepélyes fogadtatásukon és 
szertartásokon a szertartási szolgalatot 
vezeti.

A képviselő ház már szünetel. A fő- 
remiiha/ pedig dvrz. 14 .n tárgyalta mind­
azon jav asl.i okai, melyeket a képviselő 
ház az utóbbi időben eltagadott. Eolszola 
lás vsak az indemnity-ja\aslatnai volt. 

Gr. Zichy Nandui* megtámadta ugyanis t 
k rmányt. h <v niiórt nincs kész és le-
* i _i\ uh k'dts.*^’,Br. Bánlfy miniszter-

* n\ iiil' i i m-előadván, hogy
i \ hv . j </<■:•• 26 ;m beterjesztette 
i kuli*. _■ • •w. tehát azóta elég

. !<•*’ . ' i a h i’jy.il t'.tiu; de arról p 
k Hiány i tehet, ha az ellenzéki kép- 
\ise!ö urak a «L 1 _h« / nem tartózó viták­
kal fecséreltek el az időt.

!'-• . /cl Dezső belu\miniszter felhivtr 
az > inej\»' öx városi törvényható
- / ,í nillenniumi bandériumok meg
.ilakita* na. l’gyanis a millenniumi ünnep*
* _• . .!» jelke löbb r* *ze az lesz, mi
d■ i <» Eelst _e elé a nemzet egy hódul, 
n nvthen fel \ ind > azután a szent ko 
i- i • li.x/kisei.‘tv gxanánt az új országiiá; 
i ; i *■■ : tartandó ünnepélyes disz

g képv iseiői ét 
x vá 

ói lei imnai fognak haladni a bel 
ii.\ miniszter ••> a honát bán vezetést 
akiit.

I »e . 12 ♦ ii i giralti választókerüle’ 
Köxzejhy Sándort, a szabadelvű párt je­

lég rszággyúlési kép 
ségj Semsey 

B'á'li/.x.t!. íz úgynevezett nemzeti pár 
!••!•' |e ■ lleii'1'cn. Br. Eötvös Lóránt, vol 
k"/ -x ij\i mini'zter. pedig lemondat 

. g gv egészen a tudó
manynak élhessen.

Dér,- ltian kezd-dtek a megyék bei 
.i tiszmjr i' k. Vab szii álvg ez az utolsó 

re a ha 
' X ,.n<|ö letelik, mcj lesz az állami köz

• - , iseiőket a 
állam fogja kinevezni.

\ vasutax.ámak natív a szomorúság:?, 
mert új évre a tervbe vett tömeges ki

. . , . . sek elmaradnak
i gyanís a kereskedelemügyi minissterhn 
kuli-. L ve < >rt nem muyalta le az ország 
_\iit*x. •.a minisztérium >em új k’

. sem elő nem lep
K a meg a i as

. _ eszélő képi isel i
... .. á \ : ak akarta*.

io‘ll' ■ tleiix. pedig tulajdon-
k« pen a szeg-aiy hivatalnokoknak okoztál .

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

Modell.
ihjli tegnap, tegnap volt dicső napom! 
Sok, sz»*p nj dolgot kellett hallanom. 
Szép érthetőn, nyíltan szemembe mondták. 
Hogy .. . »*cép az abráud, szép, de .. . nagy bolondság,** 
Szép az, ha ön mimit gyre holdra bámul 
I’e meg nem indul senki bánatától, 
Mert bármily hévvel peng lantján a húr 
Azért a helyzet cseppet sem javul, 
Mert hogyha önnek szándékai a* lenne 
Egy csepp komolyság, — nem hinnénk mi benne;
— Költő hazudj I — megmondták hajdanán 
S költő Ön is, vagy eltagadja tán?!

Ne is tagadja, az nem szégyen ám — 
Es higyje, nekem régi problémám 
Hogy vájjon ember azt elvetheti, 
Mi jól esik, mi boldogság neki? 
A költészetnek édes balzsamát. 
Mely lelkének vigaszt, nyugalmat ad, 
Mely ég tele emelte földi lelkünk . . . 
Nem! Azt nem vetjük el, ha rája leltünk 
A rím csengése, mint egy lágy zene 
Poétikus telkeknek mindene. 
A láng örök, mely lelkében kigyúl, 
Es peldaszo: l’oeta nascitur!

Ez balladak Pegazusát ülé 
(Tradicziókban rejlik sok sujet) 
Amaz Jézusról írja verseit, 
Tárgyat vallásos könyvekből merít 
Es ön szerelmi ódát ír s e müvet 
Fejleszti, folytában iparszerüleg, 
Mert érni kell, mert űzi, hajtja lelke 
S ön azt sem tudja, voltakepen mi lelte, 
Szerelmes e, avagy poseur csupán, 
Ki állandón fut új szerep után 
8 előáll végre, mint új Rómeó — 
Pedig szerepuek ez se’ új, se’ jó!

Ha fölhevíti önt képzelt szerelme, 
Nővéremben naiv sujetre lelve —

Ír verseket s ő t-’de esd igen-t. 
Mert így ki vauja «*gy — költői rend. 
Ot is hevíti, mint egy ideált, 
Nővérem im’ m o deli n e k is bevált' 
Mariska, lti/a. Olga vagy Giza? . . 
Mindegy kegyelmednek okvetlen biz 
Önnel a fő. legyeu ki inspirálja 
S hogy jól beváljék límje. technikája. 
Azért vadássza nővérem kegyet . . 
Modell ő önnek csak — nein más egyebb!

Pedig csalódik ön nagysád. csalódik. 
Mit felhozott, az érvek nem valódik, 
Következtetni ön nem jól tud am! 
A verselés uem czél — eszköz csupán. 
Miként a papnak ajkiról a zsoltár 
Ha ott előtte fényben áll az oltár, ‘
l’gy kél toliam nyomán szerelmi óda 
S ön tudja jól, hogy csak az idő óta. 
Mióta őt, nővérét, ismerem.
Ki boldogságom, üdvöm, mindenem.
Kiért bálvány imádóvá levék,
8 ki, öu szerint: — modell, nem tna< egy»bb!

Hitvány fereg, ki megtagadja azt 
Kitől derül ra fény, áldás mulaszt, 
8 ó fényt sugároz ram. ó istenem. 
Kitől a kegy malasztjait nyerem 
lm t sküszöm tehát az ő nevére 
Sújtson le rám a sorsnak ’árdjaele; 
Mardosson gyilkos lelki smeret; 
Gyűlöljön meg minden, ki most szeret; 
Ahasverusként itt a földtekén 
Ne nyerjek senkitől kegyelmet en;
Hadd bukjam el, rút harezban sorsom elirn - 
Ha elfelejtlek bálványom. Fm o de I I e ml*

Frank Em»

.A/, ember tragédiája** es/.mrje.
— A deczember 25-iki előadás alkalm iból —

Irta Rakodczay Pál.
.Pauszt*4 és .Az ember tragédiája* 

nem annyira hasonlók egymáshoz, mint 
inkább lényeges kiilümbség van a kettő

Lapunk mai szama 8 oldalra terjed.

között. Madách kedvet lclk» -e<b’-t nie 
ritett Goethe miiveboi. de nem m • t >zt 
Itt ott ki-ebb dolgokat elfogad «tt. Pl. t 
.Tankr* d* jelt in * *■■ n I. ; : . V
Helén -- NI.ii ti. t. I ».• mii d< zeket, ha 
nők. uj éu eredeti maradna Mad.ieh mnve 

Eattszt<»n kívül ><»k m i* irodalmi mit 
hüz is találnak vonat koz.i-t Madách reme­
kében.

A Danton jeb heten j * obiul szem1'* * in 
.Jókai** .Dózga György énc\ <tz » t
nata, mikor a paraszt Dóz««a < ikv
LtSra szerelme* rt r-eiig. Lgvai -ík J-‘k ó 
egv másik tiiiiv<* .M.ihliti- iSinistei i- hatott 
Madáchra még pedig Caritma besat 
az orgiáról. Sut tovább inegviínk, Luezi 
femek ez a következő l»ölcseíked« *e:

.Minden mi cl,, az egyenlő sok i 
A százados ta, »gy napos rovat 
Eszmei, örül, szelet és elbukik «tb 

csaknem !»z< szerint van n.egSchop<»nbauernek 
a faji életról szóló okoskodásában. A mii 
hatalmas koncz.vpcziója, hogy* az emberi 
tipusz mar ismétlődik évezredek múlva, 
nem i- hinné aa ember, mily < h*it>. r érték 
ritnmüre irányozza ügyeim linket. Ez nem 
más, mint a . Márvány hölgyek" czimu 
szenzácziós boulevard-dráma mely Madách 
korában volt divatos. Ez az író i« nz 
ókorból indult ki, még pedig egv hite* *7.ob 
rész műterméből * az alakokat kétezer 
évvel később modernizálja. D* ki vádolhatja 
mindezért plágiummal Madáchit? 0 any- 
nvira benne élt nagy e.'zii.»*ib»*n, hogv 
minden kívüle létez*, nagyobb vagv kisebb 
alkotást örök.seu az ember tragédiája esz­
méjével figyelt meg, mint a hogv a leggeni- 
alisabb zeneszerző müvében is találunk 
idegen motívumokat.

U épen abban génié, hogy a példa nem 
másolásra, hanem eltt i* munkára -zt« í.zi. 
11. Kepler és a tanítvány • lenct' i' talán 
szintén Meiistó **s a tanítvány elencte adott 
kedvet a költőnek. De mm** kiiiömbség 
van mégis a kettő k zött. Szintúgy a pro-

lóg < x ik külsőleg hasonlít Goetheéhe . 
M i ! ; i a.;v d.b ] m igasztosablbd indu.t
ki. G*c tbc azt nézi, az Ciiiber hogyan é , 
mit esinál a földi létben. Madách a térén • 

- i l- t | i ■ lemajával foglalkozik, hogv 
’ t ii ; . ui.k. Ne i

un d< i ki E tiist. de mindenki Adám az éle •
. És ez* it Madách az embert első so bau 

azzal x/.piiJh-iti <’»r »k *eii, akihez sir*a 
leginkább k *ti: i nővel .Pauszt" jóformád

A aő Fa i-. t
p.t'. ;;i <j í/ 1. Margit csak játék Pa is; t
, < / N ni alkalom arra, hogy Pa is* t

• .. ‘ii. inrgvilágo-’odjék. Sut Pauszt jelien e 
Margit mcgj.dené-íével vihalavánvul. ? )ó 
e.x i < ■ staczió Pauszt érzelmi pályí jái. 
. A ember tragédiája* ellenben sziguiúan 
a férfinak a nővel való .iszonyára ven 
alapit; a A remekmű n Aekvő népszerű?.*g» t 
éj en az okozza, hogy folytonosan a k«t 

való iszonyából fi) y k 
íz élet miuden következménye. .Az erib r 
*: igédiájá*-ban a szerelemről van ssÓ Hl *- 
t ír - m Ennek kérdése *záll a mi b- n 

dagaszt i és rombo^a a szivt k t. 
Az i k -zerelcniről hallunk itt soklé’e, 
d* mindig bölcs •' - megkapó igazai g »t. 
Luczin r is abban vél diadalt ülni, hogy 
t g\ n\ ruk képzelt -zvrelem évezredekül 
át pusztítja az einbeit. Bámulatos v<*ho­
zat. • --ágai egyéniti a Költő a nem: visz n vt 
a r*’a változása szerint. A férfi a halai á :t,

* idiságot képviseli. Az első • i- 
nekben mint az ősi természet két lénye 
állnak *zemben egymással, öntudati » ni 
k z*dedve egymáshoz, azon ösztönszerú okb >1, 
hogy szükségük van egvniásra. A Pá *1 ó 
’/inben a kelet, jobban mondva ó-\ 1 ig 
társadalmi rendszerét látjuk abban. 1. >;y 
a férfi minden, a nő semmi:

JHi nő, mi szűk n .\arlo látk. r< ii » a b( k ke 
tértit < p ez vonzza hozzad

Már Athénben E\a egyenrangú m itó- 
sággal lép föl Adám mellett. A ht I éli
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L jeger, a magyarfaló antiszemita de- 
magúi, az osztrák országgyűlésben ismét 
gyaLi; atosan lepiszkolta a magyarokat és 
úgy tüntetett lel bennünket, mintha mi a 
legboi easztóbb zsarnokok iennénk a nem 
niagy r ajkú polgártársainkkal szemben.

T ?rökorsz:ígban a viszonyok javulnak, 
a szül án engedett az európai hatalmaknak 
s me^.'gérte a reformokat. Csak most mar 
időt c igedjenek neki a munkára. Krétában 
azonb n fölkelés ütött ki s már harcz is 
volt a törökök és a lázadók között.

A 5 olaszokat Afrikában súlyos vere­
ség ér ö. ügy latszik, valaki, tálán < >rosz- 
orsz'4 áll az abessziniaiak hala inogott, 
ez bű alja és segiti őket. Az olasz kor­
mány 20 millió lírát (8 millió torint) kor 
a hál rú sikeresebb folytatására.

A igolország és az észak amerikai 
Egye? dt-Állainok közölt is viszálykodás 
tört k Anglia \ enezuelabol akarna egy 
pár s; íz mérföldét határigazitás czimen 
elcsípi i, de ezt az Egyesült-Államok nem 
tűrik j mivel Anglia a választott biróság 
eszméjét elutasította, Cleveland, az unió 
elnöke ugyancsak határozott fellépésre 
hivja tel a kongressust Anglia ellen.

—y —y

Valutáink és a földjaradek.
A; embereknek szakadatlan egymásra 

utaltsága már ós időktől fogva igényelt 
bizonyos közlekedési eszközöket, a minden 
kori "szükséglet kielégítésére. A mai gaz­
dasági fejlődés s az emberi szükséglet már 
ina an a fuvar eszközöket tartja vagya 
netovábbjának, a melyek gőzerővel, elektro 
mos eiővel hajtatnak, mert egy részről 
a térben, időben és távolságban 
rejlő acadalyokat ezzel véli legyőzhetni. 
inasré8..ről pedig a eulturát s az emberi 
nem t< kéletesbedését ezzel véli elérhetni. 
Ezekbe . találjuk magyarázatát annak, hogy 
a most megnyílt vicinális vasútnnkat az 
épitésb< n követi egy uias irányú vonal, sőt 
egy harmadik irányban az előmunkálatok 
is végeztetnek mindannyionk közös érdek­
lődése aellett, mert azok uital vélünk ma 
gunkhos csatolni nagyobb területeket, me­
lyek gazdasági szempontból ma még alá 
rendelt jelentőséggel bírnak s ezek áltál 
véljük Mérhetni, szellemi góczponttá jege 
czesedéiét Kecskemét városnak állami koz- 
igazgat isi szempontból is.

A?ónban ezeken kívül van még nálunk 
valami specziticus viszony is, mely kívá­
natossá óhajtotta teszi emez — a közlekedési 
utak legnagyobb artéziéinak a kifejlődését, 
helyese )ben kiépítését t. i. Kecskemét vá­
ros mád nem 14 t mérföldnyi területének 
földjeradéka.

Al a földjáradék, melynek emelkedése 
*vagy csökkenése, legszorosabb összeköt- 
tetesbei áll a mi fuldbirtos osztály tag­
jainknak anyagi érdekeivel. Eme földjara 
déknak a léteiét minden földbirtoknál azon­
nal feltalálhatjuk, ha vesszük a földbirtok 
árát vnem értékét ám!) s az ismert ár 
menuyi.iége (= toké) után kiszámítjuk az 

országos kamatláb szerinti kamatot s úgy 
e kamatot, mint a kérdéses földbirtokot, 
évi termelési költségeit, úgy szintén a ter­
melő vállalkozói nyereségét leütjük az 
évi gazdasági munka bruttó ered­
ményéből: a maradék leend a földjára- 
dék. vagyis mint a aogy azt a szocziálisták 
mondják, a földbirtokos által ki nem érde­
melt jutalom s éppen eme ki nem érdemelt­
nek állított jutolom miatt mondják elve- 
tendőnek az egyéni földtulajdont.

A földjáradék ily képpen felállítása 
után az a kérdés, hogy nálunk ama 14Q 
mtföldnyi területen minden teleknek (föld 
birtoknak van-e járadéka. A mint ismerjük 
a viszonyokat, azt mondhatjuk, hogy nincsen 
Igv nincsen földjáradéka általán ama bir­
tokoknak, melyek minőségük, de talán helye­
sebben fekvésüknél fogva nincsenek a 
mezőgazdasági culturáuak alávetve. így 
nem lat hatunk földjaradékot a város bel­
területétől igen távoleső s közlekedési 
utaktól elzárt homokbuczkákon s mert 
járadéka nincsen, azoknak az értéke ki­
csiny s midőn adás-vétel folytán az érték 
megmértté válik: az ára alacsony lesz; 
azonban valamennyi még is lesz, számit a 
vevő fél öntudatlan is a földjáradék 
keletkezésére valami esélyekből kifolyólag.

Rendszerint nyugodt közgazdasági vi­
szonyok között emez esélynek be kell 
következni a népesség szaporodása, a meg­
élhetés nehezebb volta s különösen belter- 
jesebb gazdálkodási rendszer, de legkiválób­
ban újabb és újabb tokék keletkezése foly­
tán; a mely új tokék keresvén a gazdasá 
gos elhelyezést: vállalatok alapítására 
ösztönöznek s megalkotják a könyebben hozzá 
lérhetést a távoleso járadék nélküli birtok­
hoz. megalkotjuk a közlekedési utat vas- 
utakban. 8 ott hol még nem volt közleke­
dési út, azonban lett, a töldjáradék, mielőbb 
mutatkozik s emelkedő tendentiát követ. 
Példára is tudnék a mi helyi viszonyaink 
között hivatkozni.

Ily emelkedő földjáradékkal bíró föld­
birtokos majd azt kérdezi, hogy hol volna 
az ő munkájának, most már fokozottabb 
mértékben, a meg nem érdemelt jutalma ? 
Hol van az o nagyobb bevétele? Hiszen 
— mondja — ma is annyi gabonát vet és 
arat, mint a múltban.

Egyszerű lesz a felelet abban, hogy 
az ő termelési költségeit a jó közlekedési 
út apasztván, jövedelmeinek kellett öreg- 
bedníe, tehát a földjáradéka nagyobb 
jövedelme között találtatik!

Bár a töldjáradék számtalan képződé 
sének s fokozódásának, a közlekedési utak 
csak egyik tényezőjét képezik, mind a mel­
lett csak e kérdésnél maradunk, mivel a 
körül kell forgolódnunk, hogy a vasutak 
értékképző tulajdonsággal bírnak, már 
pedig ha ez a mezőgazdasági birtok hozzá­
fér he többségét lehetővé teszi, ha az állati 
erő áltál végzett tengelyein fuvart gazda­
ságosan helyettesítheti s igy az idő ki­
használásában is eredményt nyújthat a 
mezei iparnak, akkor annak termelési költ­
ségét kétségtelenül apasztja is : új vagyon 
forrás leend.

A vagyon forrást a természeti erők, 
tőke és emberi munkát, az ember csak 
részben teremti, azonban ezeknek felhasz­
nálása, alkalmazása már az ember által 
történik, támogatván az embert a társa­
dalmi viszonyok s eme viszonyok között 
az állam is. Hogy sikerűié a mi helyi ér­
dekű vasútaink létesítésére vállalkozóknak 
anyagi állami segélyt is megnyerni, az itt 
mellékes kérdés, de azt tudjuk, hogy jogi 
administrativ tekintetben, az általános ál­
lami támogatásban úgy is részesül s ha 
azonban az anyagi állami segélyt nem 
nyernék meg, az esetben nekünk kecske­
métieknek, kell az ő segítségükre jönni, ne­
hogy a vállalkozók anyagi eszközeinek 
hiányában elüttessünk azon vasútak léte- 
sithetésétől, melyek a földjáradék emel­
kedésére kétségtelenül hatván : e város la 
kói, földbirtokosai értékeinek öregbítésére, 
szaporítására vezetnek. Más szavakkal: ha 
csak egyedül városi segély folytán jöhet 
létre valamely irányban a vasúti össze­
köttetés, ezt meg kell adni, mert a vasút 
első sorsban emelni fogja a földjáradékát, 
továbbá szaporítani fogja a tárgyi értéke 
két, csökkenteni fogja a mezőgazdasági 
termelési költségeket, támogatni fogja a 
mezei ipar nyersterményeinek forgalmát, 
szaporítja a kereskedelmi osztály tagjait s 
általán emelni fogja a eulturát és az 
anyagi jólétet s ezzel elhárítja nálunk a 
socialis kérdéseknek felszínre kerülhetését.

Mind az irányban, a kezdeményező lé­
péseket bizalommal várjuk Kecskemét vá­
ros tanácsától. Dr. Szigethy Lehel.

Színház.
A két primadonnának, Torossy Ka- 

ticzának és Anday Blankának egy 
hétre esett a jutalomjátéka. Az előbbi a 
Szultánt választotta, az utóbbi a Czi- 
g á n y b á r ó t. Ismert, sokszor látott operette 
mindakettő s talán ép azért választották 
ezeket, hogy a személyük iránti elismerés 
kitüntetésére szolgáltassanak alkalmat a 
közönségnek. Azt hiszem, körülbelül minda- 
ketten meglehetnek elégedve. M indakét 
jutalomjátékra nagyon szép és nagy közön­
ség gyűlt össze s a mint ez már prima­
donnákkal szokott lenni, a maga ízlése és 
aestbeticai hite szerint kinek-kinek a cso­
portja tűntetett és tapsolt a maga kedven- 
ezének. I)e tán szükségtelen hangsúlyozni, 
hogy (a mint némelyek magyarázni szerették 
volna) az egyik részről való taps vagy 
koszorú a másiknak személye ellen irányuló 
ellentüntetés akart volna lenni. Utóvégre 
is nekünk az idén olyan két derék, fiatal, 
üde hangú primadonnánk van, a kikkel — 
a maguk sajátos egyéni tehetsége szerint — 
mindegyikkel nagyon meglehetünk elégedve. 
Torossy k. a. mindenesetre kevesebb és 
szukebb körű hanganyaggal rendelkezik. 
De nem lehet figyelmen kívül hagynunk, 
hogy e hangnak igen jó iskolája van s 
Torossy tud is vele bánni; emlékezhetünk, 
hogy egyezer-egyezer, mikor disponálva volt, 
pl. a Nitouche-ban, még a hangbeli anyag 
kifejtésében is, milyen élvezetest produkált.

Amellett azonban más az, a mi Torossynál 
különösen kiemelendő s kiváló méltánylást 
érdemel és ez: határozott temperamentuma 
s kiváló játékbeli tudása, s operette-énekes 
nőnél ezek közül egyik sem alárendelt dolog. 
Torossy határozottan föl tud fogni egy 
szerepet s kitudja azt dolgozni; szerepeit 
nemcsak leénekli, hanem meg is játsza. A 
Szultán 11. felvonásában, a Szelimmel való 
nagy jelenetben annyi finom árnyalatot, 
annyi benső érzelmet tudott kifejezésre jut 
tatni, hogy akármelyik drámai színésznőnek 
becsületére vált volna. Mosolyában, eleven 
és merész mozdulataiban annyi báj és biz­
tosság van, mely a hallgatóval szívesen el 
feledteti hangjának néminemű fogyatékos­
ságait is.

Anday mindenesetre fölötte áll hang 
anyag tekintetében. Széles regiszterü, egész 
séges, friss, teli hang ez, mely csaknem 
mindenik fekvésben pompásan cseng s tisztán 
hangzik. Előadása is brilliáns, a legnagyobb 
könnyűséggel siklik át nagy nehézségeken 
s hangja terjedelménél, előadása könnyűsé­
génél fogva, szinte hivatva van a komolyabb 
drámai zene interpretálására. Az 1. felvonás 
nagy áriája, a 11. felvonás búcsúzó dala 
mily csudaszépen csöngött, még a nem épen 
szabatos zenekiséret mellett is. (A karmester 
úr álmos volt, egyszer el is aludt dirigálás 
közben.) Viszont azonban az ő gyöngéje 
játéka kezdetleges volta. Bizonyára ebben 
is észlelhető némi kis fejlődés első fölléptei 
óta, de még mindig távol áll attól, hogy a 
méltányos kivánalmaknak ez irányban is 
megfeleljen. Szemmel látható, valóságos 
csodaszerű az a változás, melyen mindany 
nyiszor keresztül megy, valahányszor ének­
lésből szavalásra kell neki átmenni, vagy 
megfordítva. Csak pár sornyi mondanivalója 
van s nyelve akadozik, elbicsaklik, mozdu­
latai egyenetlenekké, szögletesekké válnak. 
Mihelyt énekbe fog. mindez megváltozik: 
lelátszik ihlete, biztos, sőt merész lesz, 
otthon érzi magát. Ezt a nagyon nagyon 
szép énekművészetet ismerték el jutalom­
játéka alkalmából a véget érni nem akaró 
tapsok, ezt a sok szép virág s az értékes 
ajándék, mely ly el kitüntették.

A szultánban egy fiatal énekesnő, 
Neményi Hermin is föllépett, a ki tisztes­
ségesen leénekelte Arzént. Határozott 
elismerést érdemel a közönség részéről s ez 
kifejezésre is jutott, Aitner Ilka, a ki 
a Czipra nem neki irt szerepében — bi­
zonyosan szükségből — olyan sok iparko­
dással és buzgósággal igyekezett helyét 
betölteni. Ferenczy (Zsupán) sok vigsá- 
got szerzett ismét, de talán egy kicsit 
mégis kevesebbet kéne mozognia. Nagyon 
szép volt a Kunosyné táncza is, melyet 
Baliával lejtett.

Mihályit két föllépéséről jövőre.

A kereskedői casinó felavatása.
Folyó hó 14-éu, szombaton este volt 

a kecskeméti kereskedői casinó balvacso 
rával s tánczczal egybekötött ünnepélyes 
felavatása. Az újonan épült casinó díszes

nő is n eglehetős elzártan él a világtól, de 
családi rangja egyenlő volt a férfiéval. 
Miltiádos bíróvá engedi tenni Luciát maga 
fölött, í többet tart ennek jó véleményére, 
mint a népére.

k római jelenetben az érzékiség mind 
a két alak akaratát elmossa. A kéj marnom 
a nőt nőiségéből, a férfit férfiasságából 
vétkeit ti ki. Itt a két alak szintén egyenlő. 
A buja ág borzadalmasan elmossa, határo 
zatia* n.i teszi az alakokat. Csak a múlt 
fénye t< r át néha a blazirtság halvány 
ködén:

11 1 resge hangon * xe múltba uállok, hol 
nagy ( i emes volt lelkem hivatala *

y. Tankréd-szinben ezzel ellenkezőleg 
a két fiiaknak szűzies, öntudatlan egymás­
hozva ló közeledésében van rendkívüli baj. 
A val’áia szent tradiczió fegyelmében növe­
kedőt z ifjú Tankréd és Izóra. Tankréd 
érzelem világa tiszta, nemes, fenkölt, a sze 
relern n jm érintette. Izóra látása u jja szüli, 
de be e nyugszik abba, hogy a kor szelle­
mével n *m szállhat síkra. .Kifáradt, pihenni 
akar.* A nő szintén a középkor lemondó 
kény s u rét fogadja el, sót még megadóbban 
mint Álam, mert:

k .aniatal közt nem tenyosz remény . . .*

1 i y elütő és új a Kepler-szin! A nő 
talán hhol sincs oly megkapóan feltüntetve, 
mint r színben. Egyébiránt itt nyilatkozik 
a köl t is legsubjectivebb nyíltsággal a 
nőről:

Jí nő csodát kevercse a jónak és rossznak a nő, 
mert a < sajátja, míg bűne a koré."

£18 a haraó színben a i.o semmi, itt 
mindé’i. A kaczér Keplerné nem épen rossz 
szivű, le olyan házi zsarnok, hogy akár 
melyik franczia vígjátékba beillonék’ tipusz-
i.ak.  ,ó, de akarat nélkül jó. Meghatja 
őt Kép ?r kifakadása, de mégis csak a pénzt 
sürget, hogy ne felejtse el Kepler Kepler 
papucs ős volna, ha nem maga lánczolná 

le magát. Az érzelem, a szerelem teszi 
tehetetlenné imádott nejéhez 3 — „elárulja 
tudását miatta . . .• Rendkívül megkapó, 
modern kép ez a költeményben. Mintha 
azt demonstrálná a költő, hogy ha a feleség 
keleties rabsága kárhozatos, viszont a körül­
ményekhez képest nem minden feleségnek 
jó az absolut szabadság. Általában az 
látszik absurdum gyanánt föltűnni Madách 
nál, hogy semmiben sem jó az absolut véglet. 
A franczia forradalom színében egyszerre 
két typusát látjuk a nőnek és azt, hogy 
Danton mily külömböző magatartást ölt 
velők szemben. A marquisnóben épugy a 
traditió rabját látjuk, mint Izórában. Persze 
itt is más a lánez. Mily bájos a marquisnő 
tartózkodó vágya! — Büszke, noha mélyen 
érez. De büszkesége győz:

„Mái Isten vezet, mint akit én szivemben hor­
dozok: nem érthetjük igy meg egymást soha "

A vérengző sansculotte nő meg azon 
asszonyokat mutatja, kik minden időben 
hasonlóan vadak és csak oly rendkívüli 
korban illenek bele a társadalomba, a mely­
ben pláne phrigiai -ipkával fejükön vezér- 
szerepet visznek. De a férfi ilyenkor is a 
legfőbb bírája az éltben a nőnek, mint 
emez amannak:

•Azt nem bírhattam, védte glóriája: ettől pokol 
gőze undorít el.“

A londoni jelenetben Adám az egyszerű 
gyönyör vadász, nem aljas czélzattal, hanem 
a nő iránti erős hajlammal. E színben a 
leány festése bámulatos szépen sikerült 
a költőnek. Éva egy szép leány, jó, de elv, 
erkölcsi alap nélkül az. mint annyi mai jó 
lénye a világnak. Sem jó, sem rossz. Mintha 
azt mutatná meg a költő, hogy könnyű a 
nem szép hölgyeknek erkölcsösöknek ma­
radni: garde des damejuk az, hogy csúnyák, 
vagy hát legalább nem szépek. Pompás 
jellemzés az, hogy a szelíd leánykában a 
kíváncsiság a szív fölé kerekedik.

Éva siet az akasztást nézni. Erről is 
elmondhatná Kepler, hogy a jó sajátja, de 
bűne a koré. Azért ez a szép leány a kort 
még sem okolhatja mindenben. Az ily lé­
nyeket a kor nem javítja, nem rontja. De 
magát sem okolhatja, nem tehet róla, hogy 
nem jobb. És mily modern, való jellemkép 
az anyáé, ki erkölcsileg fel háborodik, mig 
a közeledő Adámot szegénynek hiszi, de 
saját leánya keritőjéül vállalkozik később. 
Minden színben más meg más rugója a 
kornak mozgatják a férfi és nő érzelmét, 
libben a létért való küzdelem vádolja és 
menti egyaránt az egyéneket.

A phalanster színében ellenkezőleg a 
fiatal anyát rajzolja a költő. A fiatal anya 
persze még közelebb áll szerelmi múltjához, 
mint az idősebb, s nem számitó. Azért gyér 
mekétól nem akarja magát megfosztatui 
hagyni. Az anya vonzódik Adámhoz, ki 
gyermeke védőjéül lép föl. Jóformán itt 
csak az egyik fél igazán szerelmes, a férfi. 
A Rómeó és Julia-féle tradiczióval szem­
ben itt a felek nem egy azon, hanem eltérő 
okból szeretnek egymásba. De ez oly üde, 
oly megkapó, annyira újszerű, az után hogy 
a költő már eddig is annyikép variálta a 
szerelmet, hogy szinte meglep bennünket az 
érzelmek egészen új motívumaival. Ma­
gasztos elmeéllel dokumentálja egész müvé­
ben, hogy az ember egyik bilincsét a má­
sikkal váitjsa föl, sőt hogy bilincs nélkül tán 
nem is élhet. Mert a mi az egyik világban 
mentőeszköze, az a másikban békója. Sza­
badságért eped, megkapja, s épen ez nyomja 
ftgyoo- Sivár, növényi, sőt állatias életet 
él, úgy hogy a vaílás emeli föl nemes 
érzelmekre; jön kor, a midőn ez a vallás, 
a kereszt vérengzóbbé lesz, mint a czirkusz 
rendezői voltak. Általában érdekes az a 
következetesség, hogy minden szin a köz­
vetlen megelőző színnek mintegy gúnyos 
czáfolata. reményeinek meghiúsulta, esz­
ményének visszája.

Az ész, mely az egyéni szabadság fő 
kezese, ha kizárólagos uralomra jut, „addig 
csűri, addig hegyezi az exact fogalmat — 
a mit nem bir meg az elme — mig őrült­
ség vagy békó lesz belőle."

Mi lenne a világból, ha kizárólag a 
tudomány lenne úr az emberek felett, ha 
az ész lépne közbe az emberek szerelmi 
hevülésénél? Az lenne Madách szerint, hogy 
e rideg világnak is meg volna a maga kői. 
tészete. E költészetnek hiányát sínyli Adám 
midőn Luczifer az űrbe viszi őt s ég és 
föld közt lebegve vissza sir a lelke a földre 
hol a női báj visszavarázsolja számára az 
elvesztett édent.

Meg van még annak a korszaknak is 
a maga költészete, midőn az ember barommá 
válik, midőn a nagy eszme konyhánk gőze 
csak, mert a nő jelen van. Az eszkimó 
persze halálra lenne sértve, ha az idegen 
férfi neje vendégszerető csókját nem fo­
gadná el. Ez már sok lenne Adámnak és 
felébred álmából. Az, hogy a feleség valami 
közös jószág legyen, melyből vendégünket 
kínálhassuk, nem fér a fejébe.

A férj és nő összetartozása kimért 
meggyőződése. Ezért harczol, szenved mind 
a két lény. De megszűnik a harcz, a szen­
vedés, ha látható kapcsa támad a szere­
lemnek: a gyermek. Apa, anya, egy uj vi­
lág, a család világa. Ez az a vár, ahol a 
fáradt emberi lény megpihen s nagy ezé- 
lokkal nem törődve, tudás nélkül fogy el 
kis körének lágy ölében.

A boldogságért való harcz eszméjét 
tárgyalja Madách s ebben sem Byron, sem 
Goethe, sem senki máshoz nem szegődött 
géniusza, midőn örök szép művét létesítette. 
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termei esti 7,8 óra után előkelő közön 
séggel teltek meg, kik miután a teritett 
asztalok körül helyeiket elfoglalták, kéz 
(letét vette az estebéd. A második fogás 
közben a casinó általánosan tisztelt elnöke, 
Hacker Lajos tartotta meg, általános figye­
lem közepett, kiválóan sikerült felavató 
beszédjét. A nagyhatású beszédet itt kö­
zöljük egész terjedelmében:

Tisztelt hölgyeim, uraim!
Örömünnep reánk nézve e mai nap, a 

mikor a kecskeméti kereskedői casinó új 
helyiségét felavatjuk. Ez az egyesület, 
előbbi szerényebb hajlékában is közelebb 
vitt bennünket ama kitűzött czélunkhoz, 
hogy az egy téren működő polgárokban 
kifejlődvén az összetartozás érzete, közös 
bajok orvoslása, közös óhajok teljesülése 
érdekében vállvetve munkálkodjunk!

Hazánk és városunk fiatal kereskedelme, 
nagyon is rászorul még a mienkkez hasonló 
intézményekre, a melyekben valódi támaszt 
találhat ama fontos hivatás betöltésében, 
amely számára a nemzet életében ki van 
jelölve; hogy ne örvendenénk tehát vala­
mennyien a jelen alkalomnak, a mely ca 
sinónk eddigi fejlődéséről tesz tanúságot 
és biztosítékul szolgál arra nézve, hogy ez 
a szép fejlődés ezen szép termekben még 
nagyobb arányokat fog ölteni.

Nem szándéknélkül mondottam, hogy 
hazánk, különösen városunk kereskedelme 
fiatal, hiszen néhány évtizeddel ezelőtt ná­
lunk, modern értelemben vett kereskedelem 
még nem létezett és nem is létezhetett. 
1848. előtt a világtól való elzárkozottság. 
osztályunk csekély száma és műveltsége, 
majd az absolutistikus korszak alatt a 
nemzet erejének minden irányban való erő­
szakos és mesterséges leigázása tett bennün­
ket képtelenné a haladásra úgy politikai, 
mint gazdasági és különösen kereskedelmi 
téren.

Ha bizonyításra szorulna az a tétel, 
hogy kereskedelem csak szabad országban 
fejlődhetik, legfényesebben igazolja ezt Ma­
gyarország. a mely az 1867-ig reá nehe 
zedett nyomás alól felszabadulva, hatalmas 
lépésekkel törhetett előre s a viszonyokhoz 
képest meglepő gyorsasággal pótolta az 
elmulasztottakat. Mindez csak az által vált 
lehetségessé, hogy önállóságunkat, a szabad­
rendelkezés jogát megnyerve, természet­
adta erőinket idegen tényezőktől és korlá 
toktól menten szabadon érvényesíthettük.

Tisztelt uraim! midőn olyan eredmé­
nyekre tekintünk, a melyek első sorban al 
kot mán vünk visszaállításának köszönhetők, 
vájjon ki az, kire legelőször kell minden 
magyar embernek hálás szívvel gondolnia? 
Nem e ami dicsőséggel uralkodó bölcs ki­
rályunkra, a ki fölismerve a nemzetnek az 
önállásáért folytatott küzdelmének jogo ült 
ságát, nemes elhatározással rálépett az al 
kotmányosság talajára és azóta egész so­
rozatát szentesítette azon törvényhozási 
intézkedéseknek, melyeknek hatása alatt 
kereskedelmünk, forgalmunk gyarapodhatott! 
Megvagyok győződve, mindnyájunk legben­
sőbb és hódoló érzelmeinek adok kife­
jezést, midőn poharamat emelve kívánom, 
hogy a mindenható a mi legalkotmányosabb, 
a legnemesebb királyunkat 1. Ferencz Jó­
zsef ő felségét, a haza javára, boldogságára 
soká, soká éltesse!

A zúgó ,éljen*-tól kisért beszéd után 
Dr. Kecskeméti Lajos főorvos tartotta 
igen szellemes pohár köszön tőjét, melyben 
az Hacker Lajosné őnagyságát éltette.

Asztalbontás után a fiatalság vig 
tánezra perdült, a melylyel csak hajnali 2 
óra után hagyott fel kellemes reminiscen- 
tiákkal, no meg egy kis lábfájással távozva 
haza. Jelen voltak: Bárány Berta, Stein 
Etel. Steiner Malvin, Sebvartz Ida, Schwáb 
Karolin, Witz Irma, Behr Mórné, Braun 
Samuné, Braun Pálné, Fehér Gyuláné, 
Feldmeier Ignátzné, Fuchs Sománé, Gál 
Mórné. Hacker Antalné, Hacker Lajosné. 
Kalmár Henrikné, Kovács Jenőné, Kohn 
Józsefné, Lévai Antalné, Lőwy Gyuláné. 
Metzger Béláné, Mezei Rezsőné, Stein La­
josné, Steiner Józsefné, Dr. Steiner Mik 
sáné, Dr. Scheiber Ignátzné, Schvartz 
Adolfné, Schvatz Ignátzné, Schwáb Lé- 
wyné, Szemző Vilmosné, Weisz Gyuláné, 
Witz Antalné. D. A.

Közgyűlés.
Folyó hó 20-án tartotta törvényható­

ságunk deczeinbcr havi rendes közgyűlését, 
melynek lefolyásáról a következőkben refe­
rálunk: A polgármesteri jelentést, a múlt 
évi zárszámadás és a jövő évi költség­
előirányzat s a Kozma-négyszög kisajátí­
tása iránt hozott határozat jóváhagyása 
tárgyában érkezett belügyminiszteri leira­
tokat a közgyűlés tudomásul vette, valamint 
a létesítendő új pusztai iskolákra adandó 
államsegélyről érkezett vallás- és közok­
tatásügyi miniszteri leiratot is, melyről már 
lapunk múlt számában hirt adtunk. Ezen 
segélyt a miniszterhez intézendő fölterjesz­
tésben köszöni ineg a város közönsége s 
annak kieszközlés»ért Tóth József kir. tan­
felügyelőnek is levélben köszönetét mond.

A pusztai szülésznői állások közül 
kettőnek betöltése az 1896. évi február 
hóban tartandó közgyűlésre tűzetett ki. 
Ezekre a pályázat kihirdettetik.

A polgári leányiskola 1894/95. évi 
gondnoki számadását a közgyűlés jóvá­
hagyta, Laukó Károly gondnoknak a fel­
mentvényt megadta s neki működéséért 
köszönetét mond. Elhatározta továbbá, 
hogy az iskolának ti. osztályú felsőbb 
leányiskolává alakítása iránt a vallás- és 
közoktatásügyi miniszterhez fölterjesztést 
intéz, melyet a polgármester által alakítandó 
küldöttség fog a miniszternek átnyújtani. 
A szükséges építkezések teljesítését és a 
dologi kiadások fedezését a város vállalja 
magára.

Az irodai szerek szállítására megtartott 
árlejtés eredménye tudomásul vétetett s a 
legolcsóbb ajánlatot tevő Steiner Mihály 
könyvkereskedővel (22% leengedés) 3 évre 
kötött szerződés jóváhagyatott.

A Kecskemét--tisza-ughi vasútra meg­
szavazott 160,000 írtra vonatkozólag a vá 
rosi közönség kötelezettsége a f. év végé­
vel lejárván, br. Fechtig Imre előmunká­
lati engedélyes kérvénye folytán a köz­
gyűlés a határidőt fél évvel meghosszab­
bította.

I)r. Magyar István kir. alügyész, volt 
jogakadémiai tanár nyugdíj intézeti tarto­
zásának elengedése iránt benyújtott kér­
vényével a jogügyi bizottság véleménye 
alapján elutasittatott.

Kéri János 4. tized 249. sz. házának 
részleges kisajátítása elhatároztatott.

XVeisz Adolf újonnan kinevezett mér­
nöknek a közgyűlés 3 heti szabadságidőt 
engedélyezett.

Özv. Faragó Istvánná nyugdija és 
gyermekei nevelési járuléka megállapit- 
tatott.

Dr. Csabai l’jj Kálmán honvéd-ezred- 
orvos orvostudori oklevele kihirdettetett.

Az árvapénzek elhelyezésére a köz­
gyűlés a jövő évre is a kecskeméti taka­
rékpénztár egyesületet jelölte ki.

A számonkérőszék tagjaivá I >ömötör 
Sándor és Muraközy .József, a lóállitási 
bizottság elnökévé id. Szeless Kálmán, 
tisztviselő-tagjává Szegedy György meg­
választattak. becsiekké pedig Iléjjas Jó­
zsef. Sándor László. I'app Ferencz, állat­
orvossá Bartha Gergely kineveztettek.

Az igazoló választmányban nem tör­
tént változás. Elnökké Dömötör Sándor, 
tagokká Molnár János, Tatay Jenő. Ka- 
licza János neveztettek ki, s GyöríTv Ba­
lázs. Kovács Sándor. Tóth Ignácz. Szabó 
Márton. Szappanos István tagokul meg­
választattak.

A bíráló választmány kilépő tagjait 
dr. Szeless Józsefet. Zimay Károlyt. Par- 
ragli Gedeont, dr. Horváth Mihályt és 
Papp Sándort a közgyűlés újra megvá­
lasztotta.

A közigazgatási bizottságba megvá­
lasztattak' Muraközy József. Szappanos 
István. GyöríTv Balázs, Sárközy Pál és 
Szabó Márton.

A központi választmányba megválasz­
tattak Muraközy József, Szokolay Mihály, 
dr. Horváth Mihály, Fekete István, I’app 
Sándor, dr. Szeless József. Györffy Balázs.
S. Kovács Gábor. Kalicza János, dr. Ko­
vács Pál. Muraközy Jenő, Katona Zsig 
mond. Pócsy György. Tatay Jenő, Szalon 
tay Elek, Molnár János.

A mezőrendőri törvény folytán alko­
tott u. m. a mezei rendőrség szervezetéről, 
a birtokhatár megjelöléséről, a közútak 
befásitásáról, a mezőgazdasági bizottság 
szervezéséről, a szarvasmarha, sertés és 
juhtenyésztésről szóló szabályrendeletek 
tárgyalását a legközelebb tartandó rendes 
havi közgyűlésre tűzte ki a törvényható­
sági bizottság, s elrendelte, hogy azok ki 
nyoinattassanak és a bizottsági tagok közt 
kiosztassanak.

Még nehány haszonbérbeadás, fa- és 
nádtermés eladására vonatkozó tanácsi ja­
vaslat elfogadtatván, a hosszúnak ígérkező 
közgyűlés d. e. fél 12 órakor véget ért.

IRODALOM.
— Hogyan rendezzük be gazdasá­

gunkat? Irta Berger Károly Lajos. A 
jelzett mű hézagot pótol hazai földmives 
iskoláink tanmenetében, mert rövid vázlat­
ban mezőgazdasági viszonyainkat ismertetve 
egyes fejezeteiben:a)mezőgazdasági termelés 
alapkellékeit, b) a termelés szervezését, c) 
a birtok felszerelését, d) a gazdálkodás 
különféle nemeit, e) a bérleti gazdálkodást 
logikus rendben tárgyalja, s oly útmutatást 
nyújt nemcsak a növendékeknek, hanem a 
gazdaközönségnek is, melylyel a jelzett 
irányú gazdálkodási elveket érvényesítvén, 
a gazda vagyonát öregbiti s igv közgazda­
ságunk fejlődéséhez hozzájárulhat. A munka 
beosztása teljesen pragmatikus s megfelel 
a óiéinak. A munka tudományos színvonala 
s kidolgozása által a gazdasági szakiro­
dalmat egy becses művel gazdagította. A

mű nyomását kiváló csinos Ízléssel Tóth 
László könyvnyomdája eszközölte.

— A kettős termelésről. Irta Milhof 
fér Sándor. Kecskeméten Metzger Béla ki­
adása. Egy úttörő munka jelent a könyv- 
piaczon, mely a fenti czim alatt tárgyalja 
azon nívókat, melylyel a gazdaság produk­
tumait emelni volnának képesek s melyek 
ennélfogva jelenlegi gazdálkodásunkat oly 
intenziven volnának képesek javítani s rész­
ben átalakítani, hogy felkarolásuk által, a 
legkiterjedtebb belterjesség folytán, úgy 
szólván ideális magaslatra juttatnánk gaz 
dálkodásunk tökéletességét. Miután ismerteti 
a külföldi államok kettős termelésének ál­
lapotát, közli az észszerű kettős termelésre 
vonatkozó utasításokat, úgy a termékenyí­
tésre vonatkozó tudományos tapasztalatokat, 
mint az egyes takarmánynemek alkalma­
zását. A munka Írója nemcsak egyik lega­
laposabb gazdának bizonyul e művében, 
hanem szakszerű fejtegetései és gördülékeny 
magyaros irályával kiváló Írónak is bizonyul. 
A mű kiállítása Sziládi László nyomdáját 
dicséri. A művet, melynek ára 1 frt 50 kr. 
a legmelegebben ajánljuk érdeklődő közön­
ségünknek.

— A magyar társadalom hírlapja, a 
közvélemény hü szószólója, mindennap kimerítő és 
eleven története: ez a Horváth Gyula lapja a 
M 'gyár Hírlap, melynek felelős szerkesztője Fe­
nyő Sándor. Munkatársai a független politikusok és 
irók olyan tábora, a melyhez hasonló nagyságú és erejű 
sohasem támogatott még egyetlen magyar napi lapot is 
Vezérczikkei a mikor a parlament eseményeiről szá­
mot adnak egyszersmind események a parlamentben 
és nem csupán a politika mibenlétéről referálnák, de 
munkát adnak maguknak a politikusoknak Jobban <s 
gyorsabban semmifele napi újság nincs tájékozva sem 
politikai, sem társadalmi vagy gazdasági ügyekben A 
Magyar Hírlap intormácziók tekintetében az első, ité 
teteiben es véleményeiben pedig teljesen független min­
den pártköteh ktől, akármilyen érdektől A Magyar Hír­
lapnak nem imponál semmi, csak a közjó, és az ezért 
való küzdelemben a fegyverei a legradikálisabbak. Vág, 
üt, szúr minden tekintet nélkül A lapnak nagy szép 
irodalmi részét is ez a radikális szellem lengi át Az 
uj Magyarország legkiválóbb elbeszélői vannak állandó 
szerződéssel a Magyar Hírlaphoz lekötve A vidámság 
nak és a jóizlés nem sértő pikantériának >an szentelve 
a Társaság czimű rendes rovata. A humornak egyéb- 
k< i»t is barátja a Magvar Hírlap; kultiválj.i azt úgy 
ujdonsági mint különfélék rovatában, szerkesztői üzene­
teiben, kisebb-nagyobb önálló csikkéit en. Neveze­
tesek a lap ingyen mellékletei és ajándékai, ilyenek 
az új évre kiadandó nagy Milleniumi albuma, a mely 
diszműnek bolti ára két forint lesz, de a Magyar Hírlap 
minden régi és új. akármely naptól belépő előfizetője 
ingyen kapja meg. Az illusztrált nagy dis/album 
gazdag alkalmi és szépirodalmi tartalmára felhívjuk 
mindéi ki figyelmét A millenáris kiállítás műképeit 
mintha az egesz már megtörtént volna, ez albumból 
ismerheti meg a magyar közönség. A legterjedelmesebb 
leggazdagabb napilap egyszersmind a legolcsóbb is. 
Előfizetési ára egy hónapra: 1 frt 20 kr. Kiadó­
hivatala. Budapest. Honvéd-r.tcza Mutatványszámot 
bárkinek sziv< sen küld a Magyar Hírlap.

— Az . Universal Bibliofilek' leg­
utóbbi számában jelent meg dr. Kohut Adolf 
hazánkfiától, ki a magyar irodalomnak kül­
földön való ismertetése által oly sok érdemet 
szerzett, „Petőfi’s prosaische Schriften* 
czim alatt egy csomó prózai dolgozata a 
nagy költőnek. A felettébb érdekes könyv, 
néhány elbeszélésen kiviil Petőfinek főleg 
leveleit tartalmazza, azonkívül úti jegyze­
teit és csatatéri tudósításait. A kitűnő for­
dítás értékét növeli, hogy Kohút jegyzetekkel 
látta el s a könyv elején rövid, de találó 
jellemzését adja Petőfinek, a prózairónak.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Lapunk t. olvasó közönsé­

gének sok boldog karácsonyi ün­
nepet kívánunk!

Karácsony első és második napján 
a kegyesrendiek templomában a 7,9 órai 
nagy mise alatt, előadásra kerül Kempter 
C-dur miséjéből (op. 114) a Kyrie, Glória, 
Credo és Benediotus vegyes kara és vonós 
zenekara. A vegyes karban közreműköd­
nek: Bodroghi Korinna, Dékány Mariska, 
Dékány Juliska, Domián Mariska, Falta 
Ilona, Sárközy Ilonka, Széli Mariska, Szt. 
Tóth Vilma. Vöelker Olga, a zeneiskola 
karének tanfolyamának növendékei, továbbá: 
Botló Árnál, Dékány Róza, Merász Boriska, 
Tóth Birike, Veress Klára, úrhölgyek és 
Szent Gály Gyuláné úrnő, Bartha József 
Kerekes József. Pendl János, Révay László, 
Somogyi Imre, Soós Ferencz és Szűcs 
László urak. A solo részeket éneklik: 
Tóth Birike (szoprán), Dékány Mariska 
(alt) úrhölgyek, Pendl János (tenor) és Ke­
rekes József (basszus) urak. Betétek lesz­
nek : Oftertoriumra ,Ecce panis* Beethoven­
től, szoprán solo, énekli Tóth Birike úr­
hölgy: továbbá „Tantum ergo* Palestri- 
nától, Gradnalira „Ave Maria" Arcadett- 
től, Sanctus Hennig tói és .Agnus Dei" 
Practorino-tól, melyeket a főgymnasium 
vegyeskara ad elő. Az orgona részeket ft. 
Janny László úr, a zenekari részt pedig a 
főgymnásium ifjúsági zenekara játsza. A 
zenét és éneket vezeti Szent-Gálv Gyula 
főgymnásiumi ének és zenetanár.

— Közgyűlés volt f. hó 20-án. A köz­
gyűlés lefolyásáról külön czikk keretében 
számolunk be lapunk t. olvasó közönségének, 
e helyen csak a közigazgatási bizottság 
megalakításáról akarunk pár szóval meg-
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emlékezni. Megszoktuk már, hogy város1 
ügyeinket oly fontos ügynek tekintsük, 
melyet az ellenzékkel szép egyetértésben 
szoktunk elintézni úgy, hogy az ügy érde­
kében a személyi kérdéseknél több ked­
vezményt is nyújt a szabadelvű párt a 
függetlenségi pártnak. Mi ezért a köszönet? 
az, hogy ha egyedül az ő jóindulatukra 
bízzuk magunkat, a hol lehet, megszegik a 
barátságot és ellenzéki politikát csinálnak 
a közügyből is. így történt az utóbbi köz­
gyűlésen is. Azon véleményben, hogy a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek 
meggyőződése az, hogy a közigazgatási bi­
zottság minden tagja kiváló érdemeket szer­
zett a közügyek intézésében, s igy érdemes 
arra, hogy — az újabb mandátum felaján­
lásával eddigi fáradozásaik méltányoltas- 
sanak, — a szabadelvű párt teljes készület­
lenül jelent meg a közgyűlésen, a független­
ségiek ellenben teljes számban bevonulva, a 
párt két érdemes tagját a közigazgatási 
bizottságból kibuktatták. A r.élkül, hogy a 
beválasztottakkal összehasonlítást akarnánk 
tenni, sajnáljuk az esetet, mert mindkét 
tag a közügyek minden ágában, a város 
gazdasága és népnevelése érdekében annyit 
tett és fáradozott, hogy kibuktatásuk egy 
a hálátlansággal. De tanultunk a jövőre 
nézve. Megtanultuk azt, hogy a párt szer­
vezkedjék s érvényesítse mindenütt szellemi 
és erkölcsi főlényét s ne bízzon ellen­
ségeiben.

— Felolvasás. A „Katona József kör* 
1895. deczember 18-án d. u. ‘/#5 órakor 
tartotta meg második adventi felolvasását.

* Első pont volt Hornyik József r. tag felol­
vasása. „Ebéd után" czimmel érdekes apró­
ságokat közöl a mindennapi életből. A hálás 
közönség mindvégig figyelemmel hallgatta 
és a végén megéljenezte és tapsolta a fel­
olvasót. A második pontot Veress Klára 
úrhölgy zongora-játéka töltötte be. Szigo 
rúan klassikus jellegű volt a Menuetto 
(Schubert Ferencztől) továbbá a Consolation 
(Liszt Ferencztől) még is nagy hatást 
tudott kelteni. Valamennyit kiváló virtuó- 
zitással és legnagyobb művészettel játszotta 
kotta nélkül. Virtouzitása úgy az erőben, 
mint a gyöngéd játékban nyilvánult. For- 
tissimói közben mintha egész lénye, egész 
ereje újjába szállana, oly hatalmasan játszik, 
mig a lágy, elhaló hangokat csupa kellem­
mel és finomsággal játsza. A hallgatóság 
megismételtette vele játékát. Tanítványai 
gyönyörű csokorral kedveskedtek szeretett 
tanárnőjüknek. A lelkes közönség még har­
madszor is megakarta ismételtetni, de ezen 
kívánságnak csak a harmadik pontban tett 

I eleget, mikor az Adagio és Reudo all’ 
Ongaresset (Haydntól) és Scherzot (Szent- 
Gály Gyulától) Szent Gály Gyula hegedű 
és Bourdeaux Géza r. tagok gordonka kísé­
rete mellett játszotta zongorán. A szereplők 
művészi előadásával a hely rövidsége miatt 
nem foglalkozunk külön külön, a mely kel­
lem és finomság, de különösen ensainble 
dolgában ritkítja párját. A közönségre tett 
hatásról elég legyen annyit mondanunk, 
hogy az a hangverseny végén tomboló 
tapssal oszlott szét.

— Megbízás. A földmivelésügyi in. 
kir. miniszter ő nagyméltósága Vágó László 
főerdészt Kecskemét törvényhatósági joggal 
felruházott város területére az állandó gaz­
dasági tudósítói tiszttel bízta meg.

— Kinevezés. Csíki Imre földinket, 
fehértemplomi joggyakornokot az igazság­
ügyminiszter úr ő nagyméltósága Kula 
székhelylyel törvényszéki aljegyzőnek ne 
vezte ki.

— Házasságok. Karácsony első nap­
ján délelőtt köt házasságot Dr. Bárány 
József főrabbi, az izralita hitközség érdem­
dús, nagy tehetségű szónoka, Witz Antal 
földbirtokos szép és kedves leányával ír 
mával. Karácsony másod napján pedig Dr. 
Kecskeméti Lajos ügyvéd esküszik örök 
hűséget társadalmi köreink egyik legked­
veltebb szép tagjával Nyíri Berta kisasz- 
szonnyal. Nyíri Károly pósta és távirda 
főnök kedves leányával. Az igazi szerelmen 
alapuló frigyekhez sok boldogságot és sze­
rencsét kívánunk.

A korcsolyázó egylet f. hó 15-én 
tartotta alakuló közgyűlését, melynek első 
tárgya, a tisztújitás a következőleg ejte- 
tett meg: elnök dr. Jászi Viktor, alelnök 
Szappanos Sándor, jegyző Biró Adám, pénz 
tárnok Nyirády László, ügyész Papp Sán 
dór. Választmányi tagok: Csabay Gyula, 
dr. Horváth Mihály, Koritsánszky János, 
dr. Molnár Károly, Szél János, dr. Tegze 
Gyula. Tiszteletbeli választmányi tagok: 
dr. Horváth Mihályné, Papp Sándorné, Hol- 
lósy Rózsa, Nagy Tinike, Papp Sarolta, 
Zoinbory Ida. Az egyletet terhelő 24 drb. 
építkezési kölcsönkötvényből kisorsoltalak 
a 85. Csilléry Kálmán, 88. Szegedy György, 
54. dr. Kecskeméti Sándor, 53. Mádi János, 
92. Pócsy György, 52. dr. Kiss János, 97. 
Papp Sándorné, 46. Schnitzer Márton, 40. 
Adler Károly és 85. számú ifj Adler Ká 
roly tulajdonát képező kötvények, melyek 
esedékes kamataikkal együtt 1896. évi áp­
rilis 1 én fizettetnek ki. Pócsy György úr 
kisorsolt kötvényét 10 frt. értékben az
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szigorúan ügyeljen fel az aszfalt járók 
tisztántartására, de azután ebben maga 
járjon elő jó példával. Ezen a helyen hív­
juk fel egyszersmiud a mérnöki hivatalt, 
hogy a gyalog járók jó karban tartására 
minden eszközzel szorítsa a lakosságot, mert 
azután a szép fejlődés után, a mit pár 
évvel előbb constatalhattunk, nagy a vissza- 

i esés.
— Hivatalos vizsgálat. Honvédkerü­

letünk új dandárnoka Gaudernak tábornok 
f. hó lfc-án és 19-én vizsgálta meg hondvéd- 
huszárságunkat. Többször adott kifejezést 
megelégedésének s végül kijelentette, hogy 
büszkeségét képezi, hogy ily példányszerű 
honvédhuszárezreduek dandárparancsnoka.

— Város szépül. A városi közgyű­
lésnek azon határozatát, melylyel a Kozma­
féle háznégyszög kisajátítását elfogadta, a 
belügyminiszter ő nagyméltósága jóvá 
hagyta. A városi piacztér rendezése ezzel 
egy nagy lépéssel halad előre s egy újabb 
dicsőséggel szaporítja a mi kedves polgár­
mesterünknek érdemeit, a ki fenkölt. szel­
lemmel és lankadatlan buzgalommal törek­
szik városunk föl virágozására.

Mihályfi Károly első vendégjátéka 
az Ármány és Szerelemben nagy es szép 
közönség előtt folyt le; pedig a mi közön­
ségünk nem is szeret pénteken színházba 
járni. De elhozta most az a nagy és meg­
érdemelt jó hir, mely Mihályfi művészetét 
a nemzeti színházban körülveszi. Azt hi­
szem senkisem várja tőlünk, hogy elujságol- 
juk neki, milyen kitűnő színész Mihályfi; 
s Mihályfi úr sem várja tőlünk, hogy mi 
jelöljük ki az ó művészetének fokát. Elég 
hogy minekünk élvezetes estét szerzett. 
Rendelkezik mindazokkal a külső előnyök­
kel, melyek a jó színészt teszik. Kellemes 
megjelenése, hangjának behízelgő, lágyan 
csengő baritonja, mozdulatainak kereksége 
s biztos föllépése, szóval mind azok a jeles 
ségek, melyeket a jó színész már az isko­
lából magával hoz. mind bőven megvannak 
benne. Művészileg legkiválóbbat a 111. felv. 
nagy jelenetében (atyjával) nyújtott, a mikor 
a szive is megszólalt, erő és hév, sok belső 
igazság jelentkezett szenvedélyében. A kö­
zönség méltányolta is művészetét s felvo 
nások után zajosan tapsolta. Megelégedéssel 
jegyezzük fel, hogy a mi apró embereink 
is mind nagyon szépen megállották mellette 
a helyet. Gyurmán (Luiza) különösen az 
1. felvonásban, mert azontúl túlságosan el­
lágyult; Békés (Miller) alapos és átgondolt 
alakításával Rakodczay (Kalb) belső jel 
lemzésével nagyon megérdemlik a dicséretet. 
Nem kevésbe Aitner (lady), Morvay 
(miniszter) s Szabóné (Millerué) is.

— Falopás. Engel Ferencz fakereskedő 
régebb idő óta tapasztalta, hogy íaraktárá- 
ban az ölfa rakásokat dézsmálgatják, min­
dent elkövetett hát az enyveskezű tolvaj 
kézrekeritésére. Munkáját siker koronázta, 
a mennyiben a VI. tizedben járva, egy 
munkások által lakott háznál több szál 
ölfát látott meg, melynek szerzését puha­
tolva, értésére adták, hogy azt Csorba 
Sándor napszámos esténként szállította la­
kására. A rendőrség Csorba Sándort a tett 
feljelentés folytán kérdőre vonta s vele 
szemben bár tagadásban van, oly bizonyi 
tékokat szerzett be, melyek bűnössége mel­
lett szóllanak és ép ezért ügyét áttette a 
bírósághoz.

— Jótékonyczélú estély. A kereskedő 
ifjak egyesülete sajat helyiségeiben, könyv­
tár alapja javára, műsorral és társas va­
csorával egybekötött tánczestélyt rendez, 
melyre az érdeklődő közönség ezennel meg 
hivatik. Előre láthatólag ezen estély igen 
élvezetesnek Ígérkezik, amely alkalommal 
Andai Blanka és Békés Gyula helybeli 
szintársulati tagok szives közreműködésüket 
megígérték. Az estély 7 ’/9 órakor a mű­
sorral veszi kezdetét, melyre a belépti 
jegyek személyenként 56 krért, Littauer 
Mór üzletében, valamint a mulatság napján 
a pénztárnál válthatók. A műsort társas 
vacsora fogja követni, vacsora jegy szemé 
lyenként 80 kr. A táras vacsorára elő­
jegyzések szintén Littauer Mórnál és az 
egyesület helyiségében legkésőbb f. hó 36-ig 
fogadtatnak el.

— Lopások. Kemény Sándor úrrét 46. 
sz. alatti lakos istállójából folyó hó 17 én 
viradóra egy szőke szőrű kurta' farkú javí­
tott sertést hajtott el ismeretlen tettes; — 
folyó hó 19 én viradóra meg Szabó Gáspár 
borbási tanyájáról a tanya mellett álló 
juhuyájból loptak el 3 db birkát. — Decz. 
12-én viradóra Némedi Varga István mo­
nostor 152. szám alatti tanyájáról loptak 
el 3 darab 8'/t éves tinót. A rendőrség a 
nyomozást erélyesen vezeti,

— Legtöbb kedvezményt ma kétség- 
bevonhatatlanul a Pesti Hírlap nyújt elő­
fizetőinek. Íme: a lap az összes napilapokat 
felülmúlja a tartalom gazdagsága tekinte­
tében; minden nap 20—24, vasárnapokon 
32-—36 oldal terjedelmű. Minden hónapra 
külön, zsebben hordható jegyzék és határ­
idő naplót mellékel előfizetői számára, A 
Párisi Divat cziinű, legszebb magyar divat* 

I lapot mely, hazánkban egyedül jelenik meg

egyletnek visszaajándékozta. B. Kiss Ala­
dár, Csereklyei Ida, Dr. Kecskeméti Sán­
dor, Szeged György és Papp Sándor né 
egyleti tagok pedig kötvényeik 50 — 50 kr. 
kamatát adták vissza, melyért fogadják az 
egylet hálás köszönetét. Az egylet jelenlegi 
adóssága pénztárnok áltál bemutatott zár 
számadásom szerint 240 irt, vagyona pedig 
készpénzben 856 irt 74 kr. Pontos intéz­
kedése volt a közgyűlésnek azon határozat, 
melyben megbízta a választmányt, 1 ogy a 
több oldalról felmerült óhajtáshoz képest, 
az egyleti jégpálya behelyezése iránt a 
kezdeményező lépést tegye meg. azt lehe­
tőleg készitse elő s intézkedéseinek ered­
ményéről a közgyűlésnek tegyen jelentést. 
Ezenkívül még csak egy általános óhajtás 
talált kifejezésre, vajha minél előbb meg 
érkeznék a várva — vart fagy!

— A .Kecskeméti vízmű rész vény­
tar sasag* mint halljuk teljes autióba lépett 
s a város külterületén több helyen próba 
fúrásokat eszközöltetett, melynek szerencsés 
eredménye azon reményűvel tölthet el mind­
nyájunkat. hogy a vízmű sikerülni fog. Az 
alapitó tagok közül kiküldött végrehajtó 
bizottság, minthogy elegendő eszközökkel 
rendelkezik az artézi kutak 1 lírásához, azt 
halljuk, hogy Nagy-Kőrös varos tanácsának 
egy artézi kút fölállítására ajánlatot tett.

— Választás volt f. hó 15-én. A róni, 
kath. egyháztanács kisorsolt 20 tagjauak 
helyét töltötték be választás útján. A vá­
lasztást megelőzőleg egy vegyes bizottság 
megállapította a hivatalos lisztat, mely 
ellen azonban a papok által vezetett kat^ 
holikus kör, illetőleg a néppárt az utolsó 
nap egy népparti névsort állított össze — 
s igy katholikus katholikus ellen küzdve — 
azt diadalra is juttatta. Igazán csodáljuk, 
hogy az az egypar megtantorodott iauatikus 
ember, hogy forgathatja föl egy egesz hit­
község vallásos békéjét, hogy engedik meg 
a befolyásosabbak, hogy a parochián nép 
párti kortestauyát üthessenek.

— Színházi műsor. Ma, vasárnap 
.Három párczipő.* Hétfőn, délután 5 urakor, 
gyermekeluadas: .Hófehérke.* Kedden: szü­
net. Szerdán, karácsony napján, felemelt 
helyárakkal: .Az ember tragédiája.* A 
remekműhöz egészen új díszletek, jelmezek 
készültek. A kiállítás a mit akkor Rakod- 
czav produkál, elhomályosít mindent, a mit 
tőle eddig láttunk. Meg az eretnekek elé­
getése is — a mi a nemzeti színházban ki­
maradt — latható lesz. Csütörtökön: .Az 
özvegy kisasszony- (másodszor.) Pénteken: 
.Az új honpolgár.* Szombaton, először: .A 
fekete dominó."

— Anday Blanka, a közönség ked- 
vencze, ez a ritka széphangu énekesnő a 
napokban irta alá a szerződést Rakodczay 
igazgatóval. Feltéve, hogy az új színházat 
Rakodczay kapja meg. Így tehat jövőre 
ismét gyönyörködhetünk Anday k. a szép 
hangjában. Valószínűleg Fuldvary, a jeies 
baritonista is a társulat tagja marad.

— A kecskeméti kereskedők legutóbb 
abban állapodtak meg, hogy új év napján 
délelőtt nem tartják zárva üzleteiket, ha­
nem, az új évi ajándékozások megváltása 
fejében a .Rongyos egyesület" és az .lzr. 
tanulókat segítő* jótékony egyletek javara 
kiki tetszése szerinti összeget adományoz, 
ezen adományokat kifüggesztendő plakát­
szerű nyugták ellenében Farkas lgnácz, 
Fekete Mihály és Katona Dezső uraknál 
lehet befizetni.

— Vadaszat. Ma és holnap tartja 
a vadasztársulat Bugacz-monostoron hajtó 
vadászatát. Ebből kifolyólag t közöusé 
giinknek tudomására hozzuk, hogy a nyíl­
lak darabonkint 1 írtjával Gyenes György 
társulati pénztárnoknak 1. t. vásári nagy- 
útezai lakasan kedden áruba bocsáttatnak.

— A tisza—úghi vasút kiépítésére a 
város által megajánlott 160,660 irtot báró 
Fechtig Imre engedélyesnek — azon esetre, 
ha a vasút félév alatt létesül — továbbra 
is biztosította. A mint halijuk, a vasúti 
külső munkaiatok is annyira haladtak mar, 
hogy jövő évi augusztusban a vonal a for­
galomnak is átadható lesz.

— Az új trafik Régi megszokott he­
lyéről elköltözött a fődohány tőzsde a Nyi 
rady-iéle hazba. Uj tulajdonost is cserélt, de 
az új ezég nem válik dicsőségére varo­
sunknak, mert nem tudjuk milyen idegen 
német szellemből a czégtablan német felírást 
is látunk. Reméljük az új tratikos nem 
akar germanizalni s rövid idő alatt el­
távolítja az osztrák-magyar föliiást.

— Halálozás. Bánó Imre pénzügyi 
titkár társadalmi életünknek egykor ked 
veit tagja, a ki a liatalsag minden üdvös 
mozgalmaiban kiváló szerepet játszott s 
később mint állami tisztviselő lelkiismeretes 
pontossága és tehetsége áltál tunt ki F. 
hó lö-án hosszas szenvedés után elhalálozott. 
A család a következő gyászjelentest bocsá­
tottá ki: Özvegy Bánó Imréué szül. Cse- 
miczei Csemiezky Erzsébet, gyermekei: 
Bánó Teréz férj. Kiss Ferenczné, Bánó Já­
nos földbirtokos, Bánó Erzse, József. Krisz­
tina és Antal kir. aljárásbiró és neje Pol­
gár Ilonka, mélyen inegszoinorodott szív vei

jelentik a legjobb fiú-, testvér-, illetve só­
gornak tekintetes báltelei Bánó Imre 
m. kir. pénzügyi titkár úrnak folyó hó 18. 
reggeli 9 órakor, életének 4<>-ik évében 
történt gyászos kimultát. Az engesztelő 
szent mise áldozat f. hó 20-ik uapjan reg­
geli 8 órakor a rom. kath. nagytemplomban 
lóg a Mindenhatónak bemutattatni. Hült 
tetemei pedig ugyanaz nap délután fél 8 
órakor lógnak a rom. kath. egyház szer­
tartása szerint a Szentháromságról czimzett 
családi sírboltba örök nyugalomra tétetni. 
Kelt Kecskeméten. 1895. deczember hó 18. 
Béke és áldás poraira!

— Gyaszhir. Mély megilletődéssel ér 
tesülünk, hogy dr. Kiss János kir. ügyész 
urat és csaladját az a súlyos vesztesség 
érte, hogy kedves kis leánykájuk Josephin 
f. hó 15-én elhalálozott. A bánatos szülők 
fájdalmát könyitse meg mindnyájunk igaz 
részvété: A kis angyalka haláláról a kö­
vet kezű gyászjelentést vettük: Dr. Kiss 
János és neje Szeles Aranka, lezike leá­
nyukkal, úgyszintén íd. Szeles Kálmán fáj­
dalmas szívvel jelentik draga kis leányuk, 
a jó testvérke, — kedves kis unokájának 
Kiss J osep h in ue k f. hó 15-én éjjeli 
1 órakor 11 hónapos korában történt el­
hunytat. A draga Kiss halott földi marad­
ványai f. hu lo-an d. e. 10 órakor fognak a 
Szt.-Háromságról nevezett sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1895, de­
czember 15. A szeretet angyalai őrködjenek 
hamvai fölött!

— Vasúti carambol. Nagy szerencsét­
lenség történt folyu hó 15-én délelőtt a 
helybeli pályaudvarban, mely alkalommal 
ugyanis a 754. számú Nagy-Kőrös leiül 
érkező teher vonat a pályaudvarban álló 
helyi rendező gépnek ueki ment s azzal 
összeütközött, minek következtében a 754. 
számú teher vonat gépje kisiklott, szerkocsija, 
valamint az utánna következő 8 üres teher­
kocsi kisebb-nagyobb mértékben megrongá­
lódott. Emberben és árúkban kár nem tör­
tént, mi tisztán a vonatot vezető gépész 
lélekjelenlétének tulajdonítható, ki ugyanis 
észrevéve azt, hogy rossz útra lett vonatja 
terelve, eliengozt adott és lékeztetett, mi 
által az összeütközés mérvét nagyban meg­
gyengítette. A helyszínén megejtett vizsga 
lat során mcgállapittatott az, hogy a sze­
rencsétlenség az 1-ső és ö ik számú váltók 
hibás állítása áltál idéztetett elő. A váltóőr 
a hibás, mit legjobban igazol az is, hogy 
ha a 3-ik számú váltót, melyen alig fél­
órával az előtt eresztette be a 7-ik sín­
párrá a rendező mozdouyt — helyreállítja, 
úgy a 754-es vonat hibás vágányra terel 
tetik ugyan, de szabad és nyílt vágányra 
megy s így az összeütközés kikerültetik. 
Reméljük, hogy a pályaőr tudatlansága 
loly tan okozott baleset derek pályafuiiökünk 
Laber Karoly urnák semminemű hátrányára 
nem lesz, sajnálni tudjuk, hogy epen neki, 
a ki pontos lelkiismeretesség, hivatalnoki 
kötelesség es udvariasság igazi példány­
képe. — neki, a ki éjt napallal összetevő 
buzgolkodik a vasutugy felvirágoztatása 
korul, még kellemetlenségei is vannak. 
Különben a pályaudvar rendezéséről még 
bővebben szándékozunk megemlékezni.

— A .Rongyos Egyesület* és a .Köz 
ségi Iskolaszék* f. hó 8-án 152 népiskolai 
tanulót részesített ruhasegélyben. Az egye­
sület elnöksége forró köszönetét mond 
mindazon hölgyeknek, kik a ruhavarras kö­
rül segédkeztek, továbbá Holozsnyay Am­
brusát* és dr. Igács Józsefné úrnőknek, kik 
a varráshoz gépét kölcsönöztek, Prikkel 
Ferencz urnák, a ki lámpákat adott. Sár­
közi Ágnes és Sárközi Juliánná úrnőknek, 
kik 6 kendőt és 6 kötőt adtak, úgy szintén 
Bleyer László úrnak az ajándékozott 40 
kötőre valóért, végre Borotvás Pál és Mássá 
\ iktor uraknak az 5 illetőleg 2 irt pénz­
adományért.

— Halálozás. Üzv. Szilágyiig- 
naczné szül. Witz Teréz asszony folyó 
évi deczember hó 15-én vasárnap d. u. 3 
órakor, életének 66-ik évében, özvegységé­
nek 8-ik havában hosszas szenvedés után 
elhunyt. A megboldogult halott földi ma­
radványai, i. hó 17-én, kedden délután 2 
órakor tétettek örök nyugalomra.

— Szűzdohány tolvajok. A tiltott 
gyümölcs élvezete a legjobb, mondják az 
ínyenczek. Ily élvezetre vagyuk bontottak 
bizonyara ki Szabó Béla mát kői dohány- 
pajtáját e hó 13 án viradóra; ílj. Muraközy 
Imre alpári dohánypajtájat pedig 14 én 
hajnalra s emeltek el onnan körülbelül 
126 — 150 kilogramm szüzdohányt. A rend­
őrség a szuzduhanyra szert tett tolvajokat, 
kik azóta bodor füstöket eresztgetnek, 
erélyesen nyomozza; eddig azonban még 
mint halijuk eredményre nem jutott.

— Pulykalopás. Bárányi László úrrét 
143. szám alatti tanyai lakásáról folyó hó 
14 én viradóra 18 pulykát emeltek el. A 
rendőrség a pulykahúsra éhes tolvajokat 
keresi.

— Méltó panasz. Több oldalról vettük 
azt a panaszos jelentést, hogy az asztfalt 
járókon sokkal nagyobb a sár, mint az út 
közepén. Figyelmeztetjük a hatóságot, hogv

minden héten, a Pesti Hirlap előfizetői fele 
árban kapják (negyedévre 1 írtért.) Mind 
ehhez járul a legfőbb és a maga .nemében 
rendkívüli kezdemény: a Pesti Hirlap nagy 
képes naptára, melyet minden előfizető 
ingyen és bérmentve kap, mely fölöslegessé 
tesz minden egyéb naptárt és felülmúl 
minden más karácsonyi mellékletet, mert 
egész éven át használható. Pedig a Pesti 
Hirlap mindezen kedvezmények nélkül is 
a legkedveltebb volna: szabadelvű politikája, 
rovatainak változatossága, a mulattató 
közlemények — tárczák, karcolatok, szer­
kesztői üzenetek — nagy bősége folytán. 
Korunk két legelső Írója Jókai Mór és 
Mikszát Kálmán, a Pesti Hirlap rendes 
dolgozótársai közé tartozik. Mikszát Kál­
mán már az új év első negyedében hosszabb 
elbeszélést ir a lapba. A pesti Hirlap 
előfizetési dija: egy hóra 1 írt 20 kr. ne­
gyedévre 3 frt 50 kr. (a Párisi Divattal 
együtt 4 frt 50 kr.) Kiadóhivatal Budapest, 
V. váczi-körút 78.

— Páriöi Divat. A tavaly ily czimen 
megindított divatlap második évfolyamát 
kezdi meg januárban. Most, mikor a fran- 
czia ízlés, divat még a szokottnál is jobban 
uralkodik mindenben, Magyarország müveit 
hölgyközönségének okvetlenül szüksége van 
olyan lapra, mely ezt a franczia Ízlést 
igazán tisztán tükrözze vissza. S a Párisi 
Divat megfelelt e feladatnak. Hogy meg­
felelhessen, arra képessé teszi az, hogy 
képei csupa fényképek után készült máso­
latai a párisi legelőkelőbb divattermek 
mintaruháinak; czikkei pedig tudomására 
hozzák a hölgyeknek mindazon újításokat, 
melyeket Paris a divat terén kitalált. 
Többi czikkei a háztartásnak, társadalmi 
szokásoknak, lakásberendezésnek, kézimun­
káknak, főzésnek tárgyában adnak tanácsot. 
A Párisi Divat még azon hölgyek számára 
is lehetővé teszi azt, hogy igazán franczia 
ízléssel és elegancziával öltözködjenek, kik 
vidéken laknak, kik ruháikat maguk ké­
szítik, sőt a kik ruházatukra nagy összeget 
nem is áldozhatnak. Megismerteti a hölgye 
két a budapesti legjobb bevásárlási torrá 
sokkal s a szerkesztőség minden megren 
delés, bevásárlás dolgában kész örömmel 
van segítségére az olvasóknak, valamint 
kérdéseikre is kimerítően felel a szerkesz­
tői üzenetekben. A divat- és kézimunka­
rész két nagy ivet foglal el a lapban; 
ezekhez járul még harmadik iv gyanánt a 
regénymelléklet, mely négy nagy lapon 
közöl illusztrált regényeket s ezek mindig 
a legújabb s legérdekesebb franczia regé 
nyék közül vannak kiválogatva természete­
sen úgy, hogy e lapban jelennek meg elő­
ször. Kéthetenként szabásmintáiv és havon 
ként egyszer színes divatkép járul a laphoz. 
A wPárisi Divat* előfizetési ára egész évre 
8 frt, félévre 4 frt. negyedévre 2 frt. A 
•Pesti Hírlap* politikai napilappal együtt 
egész évre 18 írt, félévre 9 frt. negyed 
évre 4 írt 50 kr. Mutatványszámot szí­
vesen küld a kiadóhivatal.

—• Szerencsétlenség. Gábor Gergely 
XI. tized 166. szám alatti lakos Juliánná 
nevű 10 éves gyermekére egv gabonás zsák 
oly szerencsétlenül dőlt rá, hogy ő egy 
cserépedényre esve, az úgy összevagdalta, 
hogy elvérzés következtébén elhalálozott.

-— Heti statisztika. Folyó hó 14-től 
22 éig a helybeli anyakönyvi hivatalnál 
5ejegyestetett 41 születés és 35 halálozás. 
Így a szaporalat 6.

— A pibeztér történetében a f. hó 
deczember 21-ike nagy nap lesz, mert a 
kath. egyház háznégyszögének utolsó fal­
maradványát ekkor döntötték le, minek 
folytán az egész térről szabad kilátás nyílt 
díszes székházunkra, mint halljuk a ház 
helye még a folyó év folyamán teljesen 
planirozva lesz.

— Házassági statisztika. A kecskeméti 
m kir. anyakönyvi hivatalban deczember hó 14-tol 
dectember hó 20 ig bezárólag házasságot kötöttek:

1. Tóth Imre ev. ref. és Faragó Eszter ev. ref.
2. Györffy Pál ev. ref. és Nagy Julianna Judit ev. ref.
3. Györffy Károly ev. ref. és Kalán Mária ev. ref.
4. Sági Ferencz ev. ref. és Csendes Judit ev. ref.

Kihirdettettek
1 Bódogh József rk. és A. Tóth Juliánná rk
2. Búzás Pál ev. ref. és Sárközi Mária ev. ref.
3. Lakatos János rk. és Fekete Rozália rk
4. Szabó Pál rk. és Bőgyik Ilona rk.
5. Golovics József rk. és Bognár Rozália rk.
6. Farkas János rk. és Horvát Mária rk.
7. Boda László ev. ref. és Csapó Judit ev. ref.

Vidékről és pedig:

I. Túráról: Hannover József izr. kecskeméti és Kar- 
pelesz Janka izr. túrái lakosok.

— A legolcsóbb karácsonyi ajándékok 
és játékok Grósz Lipót úrnál kaphatók. A 
mélyen leszállított árak kivannak Írva a 
kirakatba, hol mindenki személyesen meg­
győződhetik az olcsóságairól.

— Hochmann Béla divatárú kereske­
dőnek lapunk mai számában közölt hirdet­
ményét t. olvasóink figyelmébe ajánljuk.
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— Köhögés, rekedtség és elnyálká 

sodásnál a torok és légzési szervek minden 
zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olva­
sóink figyelmébe. Egger kitűnő hatású 
mellpasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros 
eredeti dobozokban minden gyógyszertárban 
és nevesebb gyógy fuszeríízletben Fő és 
szétkiildési raktár: Egger A. fiai .Nádor* 
gyógyszertára Budapesten, váczi-körút 
17. szám. 5

Felhívás
a nőnevelési egyesületekhez, testületekhez s 

a nőnevelés munkásaihoz, barátaihoz!

Az 1896-ban tartandó II. Országos és 
Egyetemes Tanügyi Kongresszus rendező­
bizottsága határozatából a .Kongresszus 
Nőnevelési Osztályát4 a .Mária Dorothea- 
Egyesület Tanítónői Szakosztálya4 ké­
szíti elő.

A nevezett szakosztály f. évi november 
23-án tartott ülésében foglalkozott először 
a Kongresszus ügyével. Ez ülés határoza­
tából kifolyólag azon tiszteletteljes kéréssel 
fordulunk a mélyen tisztelt egyesületekhez, 
testületekhez és a nőképzés iránt érdeklő­
dőkhöz, méltóztassék a .Mária-Dorothea- 
Egyesület Tanítónői Szakosztályát* a Kon­
gresszus Nőnevelési Osztályának megalakí­
tására czélzó munkásságában támogatni.

A magyar nőknek a Kongresszus Nő­
nevelési Osztálya fogja az első alkalmat 
szolgáltatni arra, hogy véleményüket és 
óhajtásaikat a nőnevelés fontosabb kérdései 
ben nyilváníthassák. A Kongresszus sikere 
és a közvéleményre való nagyobb hatása 
csak úgy remélhető, ha a magyar nők közül 
minél többen vesznek részt a Kongresszus 
ülésein s minél többen juttatják ott kifeje 
zésre nézeteiket.

Tekintve azokat a nagy szolgálatokat, 
melyeket a nőnevelési egyesületek és tes­
tületek a hazai nőképzés ügyének tettek s 
azokat a nemes törekvéseket, melyek tag­
jaikat a nőnevelés ügye iránt lelkesítik: 
remélni merjük, hogy eme szent lelkesedés 
a Kongresszuson rvaló együttműködésben is 
nyilvánulni fog. Épen azért teljes bizalom­
mal kérjük, hogy a Kongresszus ügyét fel 
karolni s azon a nőnevelés érdekeit szives 
közreműködésük által elősegíteni kegyes­
kedjenek.

Mély tisztelettel kérjük, hogy eme 
közreműködés módozatainak megbeszélésére 
kegyeskedjenek tagjaik sorából a Kongresz- 
szus ügyeit előkészítő értekezleteinkre meg­
bízottakat küldeni: esetleg véleményüket 
a tételekről velünk Írásban közölni (Buda­
pest, Andrássy-ut 65.). Ez ügyben havon­
ként üléseket fogunk tartani. Ülésünk f. é. 
deez. 15-én d. u. 51/, órakor az Andrássy- 
úti polg. isk. tanitónőképző-intézet nagy­
termében volt.

Ezen értekezleten döntöttünk végleg 
a Kongresszuson tárgyalandó tételekre és 
azok előadóira nézve. Eddig a következő 
tételekben történt megállapodás:

1. A leányok közégfokú oktatásának 
reformja, tekintettel a nők egyetemi kép 
zésére.

2. A leányok gazdasági oktatása és 
az ismétlő-iskolák.

8. A leányok erkölcsi nevelése az is­
kolában.

4. A tanítónő- és nevelőnő-képzés.
5. A leányok internátusi nevelése.
6. A nők munkakörének kibővítése.
Minden tételre nézve két két előadót 

fogunk felkérni. Az előadások nyomán meg­
induló vitában való részvételre pedig minél 
többeket óhajtunk megnyerni.

Ezeket a mélyen tisztelt egyesületek­
nek, testületeknek, a nőnevelés minden 
munkásának és barátjának azon tisztelet­
teljes kérelmünk ismétlésével hozzuk tudo­
mására, hogy a Kongresszuson való rész­
vételre minél többeket buzdítani, az előké­
szítés munkájában pedig közreműködni 
szíveskedjenek.

Budapesten, 1895. deczember 1.
Sebestyénné Stetina Ilona,
a tanítónői szakosztály elnöke.

Odor Emília, Thnránszky Irén,
alelnök. alclnök.

Herczóg Sarolta, 
Nemecskay Irma, 

jegyzők.

Piaczi árjegyzék.
1896. deczember 6-án.

Tiszta búza métrrmázsánként 6 20 krtól 6 40 krig
Kétszer „ • 5.90 6.—
Kost 5.70 5 80
Árpa 4.80 5 -

6 80 6 —
Tengeri kecskeme> • F 4 30 4.50

• bánáti új F 4 20 4.25
csöves „ 3.— • 3.40

Köles 5.- 5.50
Krnmpl i 1.30 1.50
özén a . 2.- 2 20
szalma 1.- 1 10
Szalonna kilója - 60 M •_ 76

Jamaica Rum, */|t,

ÜZLET

Vasúti
Érvényes 1895

ÍTIa menetrend.

Budapest
E e c c 2 a

Sz
em

él
y 

vo
na

t 
Po

st
a 

vo
na

t 
G

yo
rs

 
vo

na
t

Szeged í, © x © X c r* C

reggel reggel reszel 4. a. d u. ette éjjel
Budapest ind. — — 8 3° 2 30 4’5 7.^5 10.2

| Czegléd . „ 4.05 6 70 10 4 3.51 6.3^ 10 ^7 12.£
Nagy-Körös » 4.36 7.35 ll.oí 4.°9 6 58 10.3^ 1 l '^v
Katonatelep n 451 7.58 n,»o — 7 ÍJ, 10.5J —”
Keokemét érk 15°O 8.>4 11. 4.’4 7.‘9 1 1. ‘ 12 *9

„ ml. 5.ü’ — 11.37 4 aő 7 « ll.22i2.22
! Félegyháza „ 5.4» — 12.«> 4.5* 8.22 11.5712 22
! Szeged . w 7.3» — 1.47 5.53 935 1.3» I.50

Szeged fel
ÍS ■«: « 1 - ~ a 1 «

.8 § f g
— > N ►coBudapest ' <8 * e ►

éjjel reggel d. e d. u. este
Szeged . . ind. 12.52 455 10.0” I.48 5.’°
Ee légy ház a 2.36 6.53 11.®6 3 3o 7-2^
Kecskemét érk 3.” 7.09 11.31 4 05 7 58

w ind 8,£ 7 » II 33 4’5 8-22
Katonatelep B 3 »6 7 ao — 4 35 8 *ő
Nagy-Kőrös „ 3.4’ 7.34 1 1.49 4 58 8.25
Czegléd . . B 4J9 8 «o 12 *» 5.34 8.5’
Budapest . . w 6.30 in. 10 1 ’5 7 40 —

Keoskemét—fülöpszállási vasút.
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7 41 2 35 Rávágy 6.48 1.81
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957 4»4 Fülöpszállási kitérő 4 4.2 11.8’
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Figyelmeztetés!
Tévedések és félrevezetések kikerülése végett a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozzuk, hogy a harmincz év óta fennálló czégünk alapító főnöke idősb 
Dietrich Imii urt ki az 1866-ik évben a Dietrich és Gottschlig exég neve alatt a székes 
főváros első tea es rum üzletét nyitotta, a résztulajdonos Gottschlig József úr elhunyta és 
az elhunyt törvényes utódjának, feleségének, a társ-szerződés értelmében a czégből való 
< nkénl kilépése után, a

DIETRICH és GOTTSCHLIG 
ezég összes árui, üzletei és ingatlanai, fenti ezég egyedüli törvényes jogutódjaira 

BIETRICH és FIA 
esász H kir. udvari szállítók (tulajdonosok idősb Dietrich Emil és ifjabb Dietrich Emil) 
birtokába ment át.

Minden egyéb fenti Dietrich és Gottschlig czéggel semminemű essz-függésben levő 
‘•••vének és eze^ áru czimkéinek utánzatai e öl az igen t Közönségét sajal érdekében 

• szteletlei figyelmeztetni bátrak vagyunk.
Kiváló tisztelettel

DIETRICH és HU 
ezelőtt Dietrich és Gottschlig

cs és kir. udvari szállítók,

tea. ruin, eojnae és palaczksör nagy kereskedők 
i< IT i> a 1* K M r i<: >.

Központi ircd.a: I"V. TSég-l posta-uteze 1O. sz. 
IV váczi-utcza IS. sz „Pckin? varosához", 

a korona kávéházzal szemben.
IV. liigyó-tér 1, szám ..A tea növényhez , 
VI. Anclrássy-ut 33. m rszkvft városához.'

Andrássv ír és nag. mezö-uteza sarkán.

Átviteli pinezék és raktárak: saját telepünkön X. Kobanya, füzér 
utcza 30. szám, (saját ház.)

Város, palaczksörraktar: IV. aranykez-uteza 1. sz.
Telephon 61 18

Fiók raktárak:

palaczk
» 
»

, literes 
•ig.

jLrJeffyxék: lxxyjrexi és bérmsntvs.

Hitautányi raktár ürri^fmelrn

DÁVID BERTALAN úrnál.

fto+vA+aatöé ismétek.
,,Nulla." Kvrein látogasson meg hivatalomban.
Sz. A liudapett. Jogász élet stb. Sorra kerül 
Kóré fíenö szerelmei. Az első mise. A fél­

tékeny. Beváltak, csak egy kis türelmet kérünk

Felelős Rzorkenstő: IFJ. TÓTH I8TVÁN. 
Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

NYILTTÉR.

Foulárd-selyernet kiig tnrbrktnt 
japáni, chinai stb. a legújabb mintázattal és színek 
ben, u. ni. fekete, fehér és színes llenneberg 
Helyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterkint sima, 
csíkos, kockázott, mintázottakst damasztot stb. 
(mintegy 240 különböző minőségben és 2000 sziu 
es mintázattal Stb. postabér ét vámmentesen a hág­
hat szállitva ét mintákat küld postafordultával : 
llenni'hf'l'ff (ö. (<*■ ét kir. udvariszá lito)
tetyemgyárn Zürichben. Svájcba cím­
zett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó Magyar nyelven irt megrende­
lések pontosan elintéztetnek. 2

Kerestetik örökségi okból

<-gy női Ag Constandin Rosalia szál­
dobosi születésű vagy annak gyerme­
kei; jó okmány szükséges, ki ha itt 
Kecskeméten, vagy más helyen volna, 
értesítsen engem mint rokonát

Róbert Lendl
Bulivárd Elixalieta X. 63. Romániába

Bukurest. isi 1-1

Sürgönycztm: Dietrichü Budapest

Közvetlen behozatal kínai, indiai és orosz karaván teák. 
Jamaica. Antilla, Brazi iái. Guba rumok, franczia cognacok és külön­
féle g nomabb ükötökből.

nek örvendő íea vegyitékeinket. mint: 
Moszkvai , Király-. Vicloria-, Peking- és 
felkilónként o. é. 3 frí’ól 12 írtig.

RAZILIAI
czegünk ‘orv. védett különlegessége.

, vá ó in ajánljuk utó érheicllen és 30 év óta közkedveltség- 
, (’sászár- 

vegyitékeinl et
Mandarin-. 

Udvari

R U

írt 1.50
» 1.25
» -.78
palaczkokban 2A krfól

«czelli

cseppek
nagyszerű**" hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyba 
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
telfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás. < yomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben » z a gyomortól 
szármázott, gyomortulterhelésnél . telekkel 
es italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
r loidáknál.

Említett bajoknál a JlMriaer r.rlll 
omoiTMeppek .vek óta kitű­

nőknek bizonyultak, a i nt száz meg szó/ 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt lo kr . nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: ’l 'örök 
.1 <»/*«! gyógyszertára KudH|irMt, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
te-sek megtekinteni! Csak oly cseppekef 
ö->ek elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) es ezen szavakkal: 
. Valódiságát bizonyítom *.

A Máriaczelli gyomorcseppek valód ián 
kaphatók

Kecskemét™: Katona Zsigmond. Molnár l'al. 
Farkas Igtiácz ég Bódogh Ferenci urak 
gyógyszertárában

A&onyóan.* Lukács Gy. úr gyógyszert.irályán. 
Czegléden ■ Bohus és Zalai E. urak w 
KtmAepyetgiiWirzfeld Móricz úr
Nagy-Körösön: Müller István úr 
Szolnokon Boar Gy. és Horán-zky 1 urak.
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111. FS tiirS.1 kerekekre eiereli l.'lLiri'li-iiSljtl,
főzésre-, takarmány ég burgonya fül le*/Jé* re-, 
ruha mosásra-, szappan készítésre éa zsír ol­
vasztásra. pék-, mészáros-, vegyi ipar és kü­
lönféle gazdasági és házi czélokra, kev< s fütő 
anyagot igényelnek ég bárhol könny* n felállíthatok.

Továbbá ajánljuk a leg­
újabb sz> rkezt tű takarmány - 
szecska vágókat, bnrgony a 
és répavágó g« pékét, dará­
lókat es zuzókat, knkoricza 
morzsolókat. gabona ros­
tákat. triöreket. szalma és 
széna sajtókat, eséplo gé- 
peket es járgányokat 

Minlartli Ph.es társn.
gazdasági gépgyárak 

BECS, II . Ta borsira-se 76.
Árje gyzt kék- t és elismeréseket ingyen és b» rnientve 
Képviselők és viszontárusitók felvétetnek 10—5

Pénzintézetek és malmok rész­
vényéi, valamint földbirtokok es 
egyeli ingatlanok eladását es 

vételét közvetíti alulírott.
Jelenleg van eladó

Részvény:
1 db Kecskeméti takarékpénztári. J 
8 db Gazdasági gőzmalmí.
3 db Gőztéglagyári.

Mezőgazdasági gépek raktára.

Eladók:
I. Egy szomszéd vasúti állomás kö- 1 

zelében fekvő 300 holdas 
bírtok, jó minőségű talaj, gaz­
dasági épületekkel ellátva;

II. Orgoványon egy 96 holdból 
álló birtok: 56 hold szántó- í 
föld, 40 hold kaszáló, jó karban I 
levő épületekkel:

111. Egy 350 holdas birtok, 
jókarban levő gazdasági épületek- i 
kel, kedvező feltételek mellett.

BLEYER ADOLF
23 II. tized. Széchenyi úteza 2. sz. 0-13

_________—___________ íI
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KŐBÁNYAI POLGÁRI SÖRFÖZÖ-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Részvénytöke négy millió korona.

Van szerencsénk a t. sörfogvasztó közönség tudomására hozni, hogy több 
oldalról hozzánk intézett kivánalmaknak megfelelve,

KECSKEMÉTEN
V. t., fecske útcza 240. és Vili, t, trombita-úteza 8. szám alatt

Zilzer Adolf úrnál 
főraktárt nyitottunk, 178

a hol legkitűnőbb hírnévnek örvendő söreink ugv hordókban, valamint palaczkok- 
ban mindenkor friss minőségben kaphatók.

Kőbányai Polgári Sörfözö-Részvenytársaság.

6-1

Sörnemek: Polgársör (márciinsí). — Királysör. — Szent-Istvánsör p;lseni 
módszer nénit). — Kőbányai Barátsör (bajor módszer szerint). Kiviteli Márcziusi.

Palaczk-sörök kicsinybeni elárusitás:

Nyirády László és Csereklyei Imre urak üzletében.

tk.895. Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir Törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság résiéről közhírré tetetik, hogy a k<c>keméti

r* lleiuxih Jltindohui
végrehajtást szenvedők eilen 400 frt t<>ke »-s j ír. iránt 
folyamatban lévő vegrehajtasi ügyében, nev« z» tt végre­
hajtást szenvedőknek a kecskeméti .>364. sz. tjkvb -n 
A 4- 3699 hrsz alatt foglalt es 720 írtra becsült haz- 
birtoknak tartozékaival együtt az rri uhu -

Aó Ö-ÍA" d. e. 9 órakor, mint
egyetlen határid ben, e ki töm 
helyiségében in> gtartando nyilvános árven m ii a/ egy­
idejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt • tkvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város polgárnő so ri 
hivatalában megtekinthető feltételek mellett a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10’,-át készpénzben, vagy ov.nb kkepes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre 
letenni.

Keit Kecskeméten, 1895, évi deczember 7 én, 
kir. törvényszék, mint telekkönyvi hat- Ságnál.

Bogosa Endre
kir törvszéki bíró.

a

18ü 1 — 1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közh ír-’ tétetik, hogy a kecskeméti

f fi t.f
járulékai iránt folyamatban levő végrehajtási ügyében, 
a kecskeméti p. Á pari 241 sz tjkvbeu A 132/1 — 
XXVI 6 4 hrsz. alatt foglalt el végrehajtást szenvedő 

, ó 67 frti - cs111 szántó, rét ét legelőbirtok 
MM. i ttu'u vzium hu 

í-íh naiijíiHfih d< • ott dórakor, mint egyetlen 
határidőben e kir. törvényszék telekköny vi helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésim az egyidejűleg 
megáilapitot s a hivatalos órák alatt e tkkvi hato- 
-gánal. valamint Kecskemét varos polgármesteri hiva­
talában megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló beCMir K»‘’„ at I < -rpénzben, vagy ovadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni

Kelt Kecskeméten, 1895. évi deczember 7-én, 
kir törvényszék, nnnt telekkönyvi hatóságnál.

Bogoss Endre, 
kir. törvszéki biro.179 1-1

a

11,709.
1895

A népfelkelés részére élelmező tisztviselők

k i képzése tárgyában

A Nmeit, m. kir. Honvédelmi Miniszter 
úr 1892. évi deczember hó 19 ről 71,411/1V. 
sz. rendeletével pályázatot hirdet oly népfel­
kelésre kötelesek kiképzésére, kik háború ide­
jén, mint élelmező tisztviselők 
óhajtják népfelkelői kötelezettségüket telje­
síteni. E pályázat lényeges feltételei:

A polgároknak oly népfelkelő kötele­
zetteknek kell lenniük, kik gazdasági tan­
intézetet, középiskolát, kereskedelmi aka­
démiát, vagy műszaki intézetet végeztek, 
kik nagyobb gazdaságokban a gazdaság 
kezelésében képezték magukat, kik forgalmi 
vállalatoknál alkalmazott gyakornokok, ke­
reskedők és olyanok, kik gőz- vagy mü- 
malmoknál, sütödéknél, közraktároknál al­
kalmazottak. Megfelelő polgári állásuk és 
érintetlen jellemük legyen.

A gyakorlati kiképezés 3 hónapig tart, 
melyet a pályázó saját költségén, valamelyik 
katonai élelmező raktárnál, mint gyakornok 
tölt próba szolgálatképen, de úgy, hogy 
eddigi hivatalában, foglalkozásában e szol­
gálat által ne akadályoztassák.

Az elméleti ismeretekre öntanulás által 
kell szelt tenni.

A felvett pályázók polgári ruhában 
járnak, de a próba idő alatt a hatáskörükre 
nézve nyert utasítások teljesítése tekinte­
tében katonai fegyelemnek vannak alávetve. 
Oly jelöltek, kik buzgalmat nem tanúsítanak, 
kik a nyert utasítást nem teljesítik, vagy 
két hétig betegek, a próba szolgálatból el­
bocsáttatnak.

A gyakorlati próba szolgálat kitöltése

után egy év alatt még elméleti vizsgát k<*U 
letenni a pályázónak. Ezen vizsgát német 
nyelven kell tenni, de a kiknek anyanyelve 
nem a német, azoktól nem kívánnak sem 
folyékony előadást, sem jó irályt, sem nyelv­
tani helyesírást.

A kik az elméleti vizsgát megfelelő 
eredménynyel teszik le, azokat már béke 
idején is mint népfelkelő élelmező járulno 
kokat jelölik ki hadi szolgálatra és nép­
felkelés esetén Ó Felsége ily ezimmel nevezi 
ki őket.

A bélyegmentes, kellőleg felszerelt pá­
lyázati kérvények, az illetékes közigazga 
tósági hatóság útján a m. kir. honvédelmi 
Miniszterhez intézendők, hová a hatóság 
minden év február 1 ig tartoznak azokat 
felterjeszteni.

A pályázati kérvényben különösen és 
világosan azt is ki kell nyilvánítani, hogy 
a pályázó magát a próba szolgálat tarta­
mára a katonai fegyelemnek alá veti.

Magyarországon katonai élelmezési rak­
tárok helyei a következők: Budapest. Pécs, 
Pozsony, Komárom, Sopron, Kassa, Munkács, 
Temesvár, Arad és Nagy Várad.

Miről
sittetnek, 
ményt a 
kiüthetik.

Ke ekemét, 1895. deczember 12.

a pályázni kívánók arról érte- 
hogy a teljes pályázati hirdet- 
katonaügvi osztálynál megte

174 1-1
Vámos Béla

r.-főkapitány.

PE^TI HÍRLAP
Az uj évvel tizennyolczadik évfolyamába 1. pő PESTI HÍRLAP ma kétségtelenül a legnépszerűbb újság Magyarországon. Ezt bi­

zonyítja a magyar hírlapirodalom történetében eddig páratlan élt* rj« dettsége, úgy hogy ma a legnagyobb példányszámban jelenik meg hazánkban.
Nem lehet fémesebb bizonyítéka < írnél amaz elvek helyességének, melyeket a mindig szabadelvű é» demokrata PESTI HÍRLAP 

keletkezése óta oly kitartással hirdet
A PESTI HÍRLAP munkatársai közt Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi erői vannak. Korunk két legelső Írója: 

Jókai Mór és Mikszáth Kálmán a Pe-ti Hírlap r« < des munkatársai.
Jókai Mór évenkint több regényt ir a PESTI HÍRLAP számára s azonfelül tározákat is egész éven át: Mikszáth 

Kálmán őrs/iggyü < si kar< 7< lat.‘i mellett kisebb nagyobb elbeszéléseket, tárcsákat és humoros apróságokat.
Kenedi Géza (QuintUS) magvas vezérczíkkvi mellett, közkedveltségíi tározókban beszéli meg a napin mire kerülő fontosabb tár­

sadalmi kérdéseket s napról-napra nőtt szerkesztői üzeneteiben oktatva mulattat.
A régebbi és újabb publicistái és irói nemzedék egész jeles gárdája szolgáltatja a Pesti Hírlap politikai és társadalmi vezérczikkeit, 

tárczáit s a kritikai <s mulattató közleményeket, mig az állandó rovatokat kipróbált hirlapirói erők vezetik.

A „PESTI HIRLAP“ az összes napilapok közt a leggazdagabb tartalmú,
amennyiben naponkint 20 24, ünnep- és vasárnapokon rendesen 32 36 oldal terjedelmű.

A PESTI HÍRLAP kedvezményei előfizetői részére: 

minden hóra szóló zsebben hordható jegyzék- és határidő-napló.

A „PÁRISI DIVAT11
legszebb magyar (heti) divatlapot előfizetőink fele árban kapjak
A Pesti Hirlap rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek minden évben karácsonyi ajándékul. Ez

a „PESTI HÍRLAP" nagy képes naptára
Minden előfizetőnek — még a legújabban belépőnek is, ha legalább két hónapra fizet elő ingyen és bérmentve 

küldi meg a lap kiadóhivatala az idén is a Pesti Hírlap 1896. évi díszes nagy naptárát, mely mind n egyéb naptárt fölöslegessé tesz és felül 
múl minden más rendkívüli karácsonyi mellékb tet, mert az előfizető egész éven át hasznát veheti.

A naptár 30 nagy ÍV terjedelmű s a tavalyinál még bővebb tartalmú.
A naptár czimlapját pon pás kép dis/iti, melyet R0SK0VICS IGNÁCZ jeles festőművész rajzolt.
A 9—10 ívnyi szépirodalmi rész a Pesti Hirlap belső és külső munkatársainak java dolgozatait tartalmazza. Ehhez pírul 33 

képes oldal, továbbá aj naptári rész, mimlen hónap mellé rovaton lappal, följegyzésck számára; b) budapesti czim- és névtár; c) fővárosi kalauz, 
, o , ) sorsolási naptár,

— Ennél teljesebb és gazdagabb tartalmú naptár ma valóban nem készül hazánkban.
A Pesti Hirlap és Párisi Divat

Egész évre 18 frt. — Kél évre 9 fit. — Negyed tvre 4 frt 50

t

, . . 7 z i névtár; cv
sok hasznos útmutatással: d) mezőgazdasági tudnivalók változatos összeállításban: ej országos-és hetivásárok legteljesebb jegyzéke; f) 
bélyegfokozati és pénzátszámitási táblázatok síb - ”

A Pesti Hirlap előfizetési ára:
Efen erre 14 frt. — Fel érre 7 frt. — Ne^ed etre 3 frt 50 kr. — Egy hóra i frt 20 kr.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen és bérmentve küld a

„PESTI lllltl.AI*“ „PÁHISI 1»IVAT“ KIADÓHIVATALA
Budapest. V. kcr., Váezi-körut 7S. sz.
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Megjelenik heten kint egyszer.

DIVAT- ES CSALÁDI LAP

A „Párisi Divat11 előfizetési ára: 
Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre .

8
4
2

írt.

>>

Szerkt szti: GYŐRT ILONA.
Kiadó* és laptulajJonos:

LÉGRÁDY TESTVÉREK.

A „Pesti llirlapu pal együtt : 
Egész évre 
Félévre . <
Negyedévre

18 frt —
9 „ ~
4 „ —

kr.

Íj^gs éve annak, hogy szétküldtük értesítésünket a „Párisi l)ivatu első évfolyamának megindulását jelentve Most a második évfolyamba lépünk s az azóta 

J letelt év megmutatta, hogy a müveit közönség csakugyan feltalálta a „Párisi Divatában azt, a mit egy divatlaptól elvárhat. Mindenekelőtt saját jó­
ízléséről adott bizonyitékot a közönség akkor, midőn 
felismerte a lapban az igazi választékos, előkelő párisi 
ízlés tükrét Ennek terjesztése lesz a lap czélja ezután 
is; képeinket ezentúl is Worth, Redfern és Montaillé 
műtermeinek mintaruhái fogják szolgáltatni; külön 
ábrákon mutatjuk be ezenkívül a franczia színházak 
művésznőinek öltözékeit, mert Páriában a divat úgy­
szólván ott alakul meg a színpadon s ha a magyar 
közönség néhány nappal a premiére-ek szinrehozatala 

után már meglátja ezeket a 
igazán legutolsó termékeivel

Épen, mivel a „Párisi 
ízlést tükrözi vissza azért 
hölgy közönséget abban segíteni.

több rétege oly egyforma elismeréssel fogadta. Czik- 
keink a ruházat, a lakás, a társadalmi élet, a háztartás 
köréből való kérdésekkel foglalkoznak, mint a tavalyiak, 
melyek közül itt csak a következőkre utalunk : A sálon 
berendezése; a szobák világítása; a kézimunkák mint 
a lakásdiszités eszközei; a virágok a lakásban; a levél­
papirosokról; milyen hajviselet áll jó; a hajhullás gyól 
gyitása; a kéz és az arczbőr ápolásáról; a lakás tisz 
tántartása; :

Az ily 
szolgálnak . 
szabásának 
a háztartás 
kesztoi üzenetek is,

ira nézi a

a teázásról; az estélyek.
r tárgyú hosszabb czikkek kiegészítéséül 
azután a párisi divattudósitások, a ruhák 
pontos magyarázata; továbbá a konyha és 
czimü rovatok, ezeken kívül pedig a szer­

melyekben örömmel válaszolunk 
olvasóink kérdéseire, valamint készsége­
sen nyújtunk segítséget megrendeléseik 
elintézésében is Szépirodalmi mellékletünk 
illustrált regényeket és elbeszéléseket hoz

ruhákat, úgy a 
ismerkedik meg.
Divat" a valódi
sikerült neki a
i. hogy ruházat

választékos legyen s mindamellett mégse 
tegve lehetetlenné a takarékosságot. Ez 
okozta azt, hogy a „Párisi Divat uot már 
az első év folyamán is a társadalomnak

A lap három nagy ivének tartalmán kívül van még a párisi mintaruhák szabását közlő szabásulinta-iv és a szép kiállítású színes divatkép 
is a lapban. Megjegyezzük még azt. hogy a „Párisi Divat" nem hetekkel később hozza ugyanazt a tartalmat, a mely a külföldi lapokban megvan, hanem 

ugvnnazon a napon jelenik meg Budapesten, a mikor franczia eredetije 1 arisban.
Egy mutatványszámmal kívánatra szívesen szolgálunk. "WU

magyar 
uk Ízléses.

A „PÁRISI DIVAT" KIADÓHIVATALA.
Budapest, V., Vaczi-körut 78.

110(11,1\V\ BÉLA
divatárú bazárában

KECSKEMÉTEN, reform, egyház bazárépületében.
Ajándékoknak különösen alkalmas

Terakolta, majolika, china-ezüst, bor- és mííipar dísztárgyak, 
valamint gyermekek részére a legmulattatóbb társasjátékok 

nagy választékban bámulatos olcsó árakért.Honi ipar!
170 3—2
29"" A tárgyak vidék

A maroHvÁsárhels i székelyatilű

Ho"> íi«i
ezen játékok tartósságuknál fogva a legkedveltebbek.

re való szállítása ózdijából a hozzávaló dobozok és postai csomaglás díjmentesen történik.

t?g«égét a légtér é« tfido
■rk. aehétlékezétit. otükmrllu 
•♦■grt. a«thmát, elnyalkk-od.i'.t. 
áramárhnrutnt rürrobo k«>ln< 
gént, ferrénignt. kapar» érzést 
a torokban, kezdődő tiido bajt 
gyorsan é» alaposan gy gylt az 
évek hoaszn • órán át a legsiva­
lóbbnak i.iuvrt a legjolmvl b 
orvosok áLal Javasolt SZEXI- 
GYÖRGY THE A comagia ' kr. 
és a hozzá:artoz . Mont-G'ftrgy 
HURUT POR egy d b izAl 5> kr. 
orvosi utasltkasal egytltt Kél cso­
magnál kevesebb nem küldetik 

'iker inár pár nap muhi ;<zlelhtto. 
Postai kflldem< nyuél az el sotna- 
goi is és p >stai -
easmlttatik. Min ién niegrvn<lelés 
egyenesen a SZENT-GYÖRGY 
GYÓhYSZEKTARBA BECS. V «

Witumei gasse Sl ) latézendő.
147 24-5

S. Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir törvényszék mi' t telekkönyvi 

hatosán reszt ről közhírré tetetik, hog> I’roppt r Gyula 
izsáki lakos k» nsketh; véjjrehajta ónak fCo/i

ff. Oy/ózv/y/Mr végre­
hajtást szenvedő ellen l(M> írt tok s járult kai iránt 
folyamatban levő végrehajtási ügyben nevezett vég­
rehajtást szenvetiónek az izsáki 2158. */ tjkvhen 
A-l-829 2. hm. a foglalt és 429 írtra le csült h.t/ es 
ni,.,! rí ka tart aékaiva eg Ht aa flMMU <’••• 
WKfrraéM* /•<> S-éA* napján d« .. l«>tt V "la-ior, 
mint egyetlen határidőben Izsák községházánál m» ki­
tartandó nyilvános árveresen az egyidejűleg megálla­
pított s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóság­
nál, valamint Izsák község hivatalos helysei ben meg­
tekinthető feltételek meílett, a kikiáltási áron alól is 
eladatni fo"

Venni szándékozók tartoznak a kikiália-i árul 
szolgáló becaár 10*/e készpénzben, vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül 
előre letenni.

Kecskeméten, lb95. évi decz. 4 , a kir. törvény­
szék mint telekkönyvi hatóságnál.

BogORs Endre.
175 1 — | kir. törvgzéki bíró

PÁKIS I Dl V AT

Nagy karácsonyi kiállítás
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törvényesen védett csomagolásban

Maager Vilmostól Becsben
At elad orvosi tekintélyek ált*) megvizsgáltatott könnyű eaéfizthetaaégénél 

fogva gyermekeknek i« különösen ajánltatik é» rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél 
ac orv* » a/ egot testi ne r vetet, különösen a mell és tilde arésitcset. a test kutyának 
Kyarapedáaat. a nedvek jadúsái. lalaiuiiet általakat) a vér ti(ztitá»át el akarja érni. 
— Kg) üveg ara I forint «• kaphat’, a gyári rakt.rban Becsben III 3 kér Heuniarkt 3 . 
valamim ax aaslr magyar aeaareltia legióbb gyótryszertárában

Kecskeméten Katona Zsigmond. Bódogh Ferencz, 
Farkas Ignacz gyógyszerész uraknál Nyirády 
László és Pataky György urak kereskedésében

Főraktár éa ráelárusitás az atztrák-m agyar monarchia rétiére:

Jfiniiger VinmoM. liecs.
III3.. Heuniarkt 3. 10024-9

Utánzásokat a törvény üldözi

Csak akkor u’.ódi, ha a bánsión púik ai itt le» >/ala^al i’m és fekete 
ijmdú iám papíron m elzárva.

Eddig fö ülmulhatat’an! 
Maager yilmos-féle valódi, tisztított

Űzlet-áfhelyezt s.
Van szerencséin a t. ez. közönség becses tudomására adni, hogy í

18 év óta helyben a róm. kath. egyház négyszög épületében hnnállott 

fűszer-, csemege-, gyarmatáru-, festék-, § 
<*) 

só- és liszt-üzletemet t
Thomka-fele házban levő sarokhelyiségbe

(melyben a postahivatal legutóbb volt) áthelyeztem.
s a mai kor igényeinek megfelelően egészen újonnan felszerelve 
árúkkal dúsan rendeztem be.

Amidőn a t ez. közönségnek eddigi becses bizalmáért és támoga £ 
fásáért hálás köszönetemet nyilvánítom, melvet továbbra is megnyerni jr 
és megtartani törekszem, ajánlom magamat jövőben is a t. ez közönség V 
szives jóindulatába és pártfogásába. S

friss n

Telefonazám: 16.

Jósáét foherczeg ó caász. és kir. fensége udvari szállítója.
('oliurg-Gothai lirrc/.eg ó kir fensége szállítója.

Gottschlig Budapest. Telefon 57 86.

tea-, rum- és cognac-
nagykereskedö

Bl hAPEST
Központi iroda: IV, Vaczi-útcza 4. szám.

RAKTÁRAK:
IV., Viui-útcia 6. sí ..a Maodírnhoi" VI . Andrassy-»t 23. ..Unj-' n. vírmlw- 

a Vároaháí-tór mellett. a kir opera atellenében.

Egyetem tér. Egyetem úteza sarkan. a .Japán nőhöz* 
KIVITELI PINCZÉK :

X. Kőbánya. Füzér-űtcza í> szám
u—« , ■ „a I, • I.* ■ I- ■>   r«,* ■-—w

Bizományi raktár Kecskeméten:
STEIN LAJOS ínnál.

, x Köivetlen behozatalit valódi chinai é« orou karaván-teák. Jamaica*, Brazíliai és 
Cuba-rumok. frai.czia coguac >k, lik«»r«»k a bgfinotnabb minŐKgla ü, eredeti cső* 

magok és palaczkokban, ereden árak inellett.
.« fc él b é i m • i. t V .

Ház eladás.
Néhai Gótsch Józsefné 

örökösei tulajdonát képező 7 
tized CBongorádi-nagy-útcza 
96. 8Z. a. ház. — mely áll 11 
szoba. 3 konyha. 2 pincze. 1 
istálló és egyébb mtllékhely 1 • 
Bégekből — szabadkézből eladó

Értekezni lehet 
számú háznál, özv. 
Sándorné és Szabó 
kösökkel.

!

7. tized 96. j 
itj. Gyenes 
Íjászló örö- (

162 3—3 I
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó a/ ö81. évi LX. t-ca. 

102. g-a értelmében t z»m.el közhitre teszi, liogv a 
t) lég) házi kir. járásbíróság 1835. é\i 4753. szánni 
végzésé következtében dr. \ aradi bamuel Ügyvéd altai 

/W»*rf//o lnlran 
izsáki lakos ellen 130 trt s jár erejéig foganatosított 
biztosítási végit hajtás utján foglalt ts 4ló fitra becsült 
labas jószágok és takarmány nemükből álló ingóságok 
nyilvános Árverésén eladatnak

Mely árverésnek a kecskeméti kir. járásbíróság 
9748 -1895. számú végzése folytán 130 írt tőkekövete­
lés, ennek kamatai és járulekai erejeig Izsák-Gedeon 
pu^ziaban al| » re*, k lakáéin le* iid.» • -/közlési re 
évi dt'rírntfH't' hu naiijuHak
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik es ahhoz, a 
venni szándékozok oly megjegyzéssel hnatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t-ez. 107. 
és 108. $-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el foguak adatni.

Kelt Kecskeméten, 1895 évi decxetnlier hó 6-ik
Fritz Mór

180 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

Nyomatott Kecakeméteo

Nagy tűzifa-raktár.
Kitűnő száraz TÖLGY-. BÜKK- és AKACZFA egész méterölekben 

jól kirakva, úgvszinte egész waggon-rakomány a legolcsóbb árban nálam kapható. 
Kívánatra házhoz is szállítom.

Továbbá ajánlom elismert, legjobb minőségben, rendes súly és mér­
tékben házhoz szállítva:

porosz szalon kőszenemet 
darabban és koezkában; 

legszesz-kokszot és vágott szál az akaczfa 
a legolcsóbb árban.

Rosenbaum Antal, 
tüzelőanyag és építési czikkek kereskedése, nagyhala«i-íitcza 14. szám, 

saját házamban.
Megrendelések telefon útján is eszközölhetök.

A jó száraz tölgyfának inéteröle csak 12 és fél forint.

Telefönsznm: 16.

Tóth Lámlónil 1895.

MITTELBACH-féle 
Jóízű, ILLATOZOTT 

csuka- 

májolaj 
(Oleum Jecoris Asolli aromaticum) a legkiválóbb orvosi 
személyiségek által megvizsgálva, és mivel az emésztést 
elősegíti, gyermekeknek különösen ajánlva mindazon esetek 
ben. amelyekben az orvos az egész test, de különösen a 
mell és a tüdő megerősödését kívánatosnak látja; úgyszin­
tén a testnek súlyosbbitására. a vér tisztítására és a tüdő 

betegsége ellen. — 1 forintos palaczkokban kapható:
MITTELBACH8 . Salvator" gyógy tárában Zágráb.

Budapesten: Molnár és Moser czégnél
Koronaherczeg-útcza. 156 7-4

Müveit családok 

karácsonyi és újévi ajándékot 
első sorban a könyvkereskedésben veszik! 

A G A L LI A-féle könyvkereskedés METZGER BÉLA 
KECSKEMÉTEN 

njánlja jól felszerelt üzletét ez alkalommal is a n. é. közönség fi­
gyelmébe, mint oly forrást, melyből minden előfordulható igény 

kielégíthető
A nemzeti irodalom összes jelentékeny termékei 
díszesebbnél díszesebb ragyogó aj ándék-kötésekben, 
A nagyobb szabású és drágább müveket készséggel szállítjuk 

kisebb havi részletfizetések ellen is.

Ifjúsági iratok gazdag tárháza, 
mindkét nembeli aerdültebb, középkorú és legkisebb gyermekek 
számára Ez utóbbiaknak ragyogó képes könyvek, tanulságos 

és szivnemesilő tartalommal 10 krtól 5 írtig.

(wyönyörií imaköiiywek
minden felekezet részére, remekművű kötésekben, minden árban

Papirraktárunkból ajánlunk remek kiállítású, legdivatosabb 
Levélpapír- és boríték-dobozokat 

(A legimpozánsabb és aránylag legolcsóbb ajándéktárgy) 
és számos más e szakmába vágó dísztárgy, Íróasztal íriszen lés stb. 

Gyönyörű karácsonyfadíszek 
a milyenek helyben máshol egyáltalában nem kaphatók.

Áttekintés és választás végetti küldeményeket kívánatra 
készséggel házhoz is küldünk. Teljes tisztelettel 

GALLIA-féle könyvkereskedés.
Béla.) 168 8_8

lirrc/.eg

